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A tinnek már több helyen 
Mussolini latosalasi 1esz a 

(RÓMA.) (Rador) A Szent Péter 

tegnap már hajnaiban csapatok sora- 
koztak fel. A kordonok mogött hatal- 
mas tömeg helyezkedett el, hogy a pá- 
palátogatásnak szemtanuja legyen. Az 

uccákat és épületeket vatikáni és olasz 
zászlókkal diszitették fel. ; 
l pPár pereccel 10 óra után harangzugás 
jjjelzi, hogy a pápai menet elmdult. 186 

gépkocsiból állott a menet, a hatodik- 
ban foglalt helyet XII. Pius pápa, aki 
lila köntösben volt. A Vatikán és Olasz 
ország határvonalán Borghese herceg, 
Róma kormányzója, a király első szárny 
segéde, valamint a királyi küldöttség 
többi tagjai üdvözölték a Szentatyát. 
Borghese herceg hangoztatta, hogy a 
mai napot aranybetükkel jegyzik fel a 
wáros történelemkönyvében. A pápa kö 
szönetet mondott a fogadtatásért, maja 
imegáldotta az éljenző tömeget. A ka- 
tonaság tiszteleg és katonazenekarok 
lintonálják az olasz és a pápai himnu- 
szokat. t 

A menet 11 órakor érkezett meg a 
Guirinál-térre. A királyi palota kapuja 
előtt diszszázad tiszteleg Viktor Emá- 
nuel császár és király a palota főlépcső 
jének első fokán fogadja a pápát Mel- 
lettea piemonti herceg, a többi király! 
herceg, Ciano gróf külügyminiszter és 
a szentszéki követ állottak. A találko- 
zás a tiszteletteljes szivélyesség légkö 
rében folyt le. Pius pápa oldaián a ki- 
rállyal megindult a palota belseje fele 
A menet ezután a kápolnába vonult. 
ahol a pápa hosszasan térdelt az oltár 

előtt. Maja több fényesen berendezett 
ermen át a menet az ugynevezett sár- 
ga terembe érkezett, mely a régi idők 

ben pápai trónterem volt. Itt a Szent- 
atya fogadta az olasz uralkodóház ka- 

ttonai és polgári udvartartásánk hódo- 
laátát, továbbá Róma kormányzójának, 
a királyi udvarnak és a királyi herce- 
geknek hódolatát: A vörös teremben 
a hercegek, hercegnők, biborosok, fő- 
méltóságok és a pápai kiséret, valamint 
az olasz uralkodó kisérete pillanatig 
megállottak, amig a pápa az olasz ural- 
kodóval és uralkodónéval együtt a je- 
lenlegi trónterembe lépett, amely re- 
gebben a kongregációk terme volt, 
azokban az időkben, amikor a mai 

auirináli épület a pápák lakóhelye 
volt. Ebben a csodálatos pompával be- 
rendezett teremben történt meg a 

Szentatya és az olasz uralkodópár tu- 
lajdonképpeni találkozása A talátko- 
zóra a nápolyi királyi palotából küléön 
trónt szállitottak ide, amely a régi 

időkben a pármai királyi udvar trónja 
volt. A Szentatya trónszerü karosszék- 
ben foglalt helyet, amely a terem kö- 
zepén állott, ettől jobbra egy-egy má- 

sSik trónszerü karosszékben az olasz ki 
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templom és a auirinál közti utvonalon 

hanésulyozta a Szentatya azolaszural- 
kodonoz imtézeti amirimani beszédeben 

srovjet területen harcolnak 
Vaaansam - A nyugüai 

halanna naguszasasu ujasó alsiomacial teveneny- 
g segie necszülnen 

rály, balra pedig az olasz uralkodó fe- 
esege foglalt hegyet. A találkozas köze. 
zezórát tar.ott, amelynek vegeztevel a 
ozentatya és az uraikodó előtt udvar- 
artásaik tisztelegtek. A menet ezuan 
visszatért a lovagterembe, ahol az olasz 
araikodóné szivélyes bucsut vett a 
Szentatyától. Az urakodó ezután egé- 
zen a kocsijáig e,kisérte a Szentatyá. 
es ott bucsuzott el tőle és amikor a gép 

járatát, a katonazenekar az olasz és a 
pápai himnuszokat játszotta, közbel. 
pedig disztisztelgést adótt le. A páp: 
és kisérete távozását az esős idő ele 
nére, óriási számban összesereglett to- 
meg a leglelkesebb hangulatban várt. 
meg és leikesen megéljenezte a Szen: 
atyát és kisérőit. A visszatérés utvona 
án mindenütt tisztelgő csapatok állot- 
jak. A Szentatya a pillanatig sem szü- 
netelő eső ellenére nyitott gépkocsin 
vette visszafelé utját Kiséretében voli 
Róma kormányzója és az olasz király! 
misszió is, amely elkisérte egészen a 
pápai állam határáig, vagyis a Szent 
Péter-tér széléig, ahol ujabb lelkes ün- 
neplésben részesült a tömeg részéről a 
Szentatya és kisérete, akiktől a róma. 
kormányzó, a római misszió rendkivü 
ez vélvesen bucsuzott 

Kiadótulajdonos: 
.JOESTET!" Ujsás ciadóvállalat 

Helelős szervesztő és igazgató: 
MAYER ANTA 

4Ujidők u szellemének kelleljönnis" 

kbesi elhagyta a duurináli palota főbe- 

R.-T. 

Itt a pápa svájci gárdája és a pápai 
sendőrség adtak le disztisztelgést az 
nasz királyi udvar képviselőinek. 
Ugyancsak Rómából jelenti a Rador, 

logy a duiriná.si látogatlás során a 
zentatya rendkivül meleghangu és 
tagyjelentőségü beszédet mondott,. 
melyre az olasz uralkodó hasonló me- 
egséggel válaszolt és megköszönte a 
szentatya látogatását és szavait. 

(VATIKÁNVÁROS,) (Osservatore Ro- 
mano.) A Szentatya auirináli látoga- 
ásával kapcsolatosan még a következő 
észleteket jelentik: 

Viktor Emanuel letérdelt, amikor 
a pápát üdvözölte, de Őszentsége fel- 
2melte és nem engedte meg a kézcsó- 
kot sem, amely a krisztusi helytartó 
idvözlésének egyik formája. 

Öszentsége az őt térdelve fogadó 
mlena uralkodónét, valamint a trón- 
örökösnét is felmentette a kézcsók alól. 
XII. Pius pápa egyébként rövidebb 

beszédet mondott, amelyben többek 
között a következőket hangsulyozta: 
- Nagy hálával köszönjük, hogy a 

hatalmas olasz birodalom uralkodója 
és uralkodónéja felkerestek bennünket 
és őszinte melegséggel viszonozzuk ezt 
2 látogatást, mert a jó kapcsolatokat 
1 lateráni egyezmény óta minden 
rőnkkel megszilárditani igyekszünk. 
Az Egyház és az Állam között füződő 
békeszálak tették lehetővé ezt a két 
látogatást és kimondhatatlan öröm tölt 
el, hogy elérkezett az az idő. amikor 
hosszu évtizedek óta először emelked- 
hetik áldásra egy pápa keze ezekben a 
termekben Jól tudom, hogy ennek a 
villanatnak Itália népe is örül, mert 
tudja, hogy uj idők uj szelleme követ- 
kezik. 

A pápai szavakra röviden Viktor 
Emanuel uralkodó felelt. 

k2.000 halcottja 
és sebesültje van eddig a ber- 

szamunk 8 
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zalmas anatoliai földrengésnek 
(ANKARA.) (Rador.) Az anatoliai földrengésről még mindig nin- 

csenek pontos hiradások. Hivatalos jelentés szerint a szerencsétlenség 
áldozatainak száma valószinüleg sokezerre rug. Pontos adatok hiányoz- 
nak. A lakosság a 30 fokos hidegben, segitség és élelem nélkül a szaband 
ég alatt keresett menedéket. A DNB hiradása szerint az egyik isztam- 
buli ujság a halottak és sebesültek számát 42.000-re teszi. Az óriási 
fagy és hideg szinte lehetetlenné teszi a mentési munkálatokat. A ka- 
tasztróla igazi méretei csak most kezdenek kibontakozni. Erzingaján 
helység, a földrengés központja veljesen elpusztult. A romok alól sokszáz 
halottat emeltek ki, de még számos áldozatnak kell lennie. Sok törté- 
nelmi emlék, köztük a rayaziti mecset elpusztult és ma csak romhal- 
maz. A földrengési övezet elipszis alaku és azt Samsunet, Ordu, Cian- 
kiri, Keigheri és Erzingojan helységek határolják, csak Tokat kis hely- 
ségben 388 halottat számoltak össze. A belügyminiszter és a népjóléti 
miniszter a szerencsétlenség szinhelyére utaztak. A Reuter értesülése 
szerint a forgalom a földrengéssujtotta vidékek felé megszakadt. Ez ne- 
heziti meg a mentési munkálatokat. A Reuter szerint legalább 12 város 
és község 15-40.000 főnyi lakosságának 80 %-át elpusztultnak, 80 köz- 
séget pedig részben elpusztultnak lehet tekinteni. A földgáz vezetékek 
összeomlása több helyen tüzet okozott. Erzingen helység valósággal rom 
és füsthalmaz. Az ottani hadapródiskolában 90 kadétot emeltek ki bol- 
tan a romok alól. 

A római jelentés szerint a torontói földrengést jelző állomás tegnap 
az anatoliai földrengések ujbóli megismétlődését jelezte. Ezek a föld- 
lökések már egész Anatolia területén érezhetők lehettek 
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Szombat 
tákk takaa 

MUSSOLINI IS ELLÁTOGAT 
A VATIKANBA 

(RÓMA.) (Stefani.) Beavatott politi- 
kai körök közlik, hogy a Duce január 
5-én szintén ellátogat a Vatikánba. Az 
olasz miniszterelnök utjának nagy je- 
lentőséget tulajdonitanak. 

A NÉMET SAJTÓ AZz OROSZ- 
NÉMET LEÉGIFORGALMI 
EGYEZMÉNYRŐL 

(BERLIN.) (DNB.) Mint tudvalevő Ber- 

lin és Moszkva között megállapodás jött 
étre a közvetlen légijárat létesitése kér- 

désében. A légiösszeköttetést Moszkva- 
Bialistok-Königsberg-Berlin között ter- 
vezték és a jelek szerint az első szállitógé- 

pek jövő hó 21-én már is utnak indulnak 
Moszkva, illetve Berlin felé. A német 
sajtó az egyezménynek rendkivül nagy je. 
entőséget tulajdonit. A Völkischer Beo- 
bachter szerint most már minden olyan 
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reménynek meg kell dőlnie, amely a né- 
met-orosz összeköttetés szétbomlásából 
táplálkozott. Európa e két hatalmas nem- ; 
zetének vezetői rájöttek arra, hogy sokkal 
előnyösebb a helyzetük hogy ha kitarta- 
nak egymás mellett, mert ebben az eset- 
ben őket baj nem érheti. A francia sajtó 
szereti a két nép közötti összeköttetést 
egyik vagy másik fél számára jelentékte- 
lennek, sőt károsnak feltüntetni. Ez a be- 
állitottság pedig téves, mert a Harmadik 
Birodalom sohasem számitott arra, hogy 
valaha is orosz fegyverek segélyével viv- 
ja ki a maga győzelmét. Berlinnek nem 
kell tartania az orosz támadástól és ezért 
minden erejét a nyugati demokráciák el- 
len használhatja fel. Oroszország pedig 
szintén minden veszély nélkül biztosithat 
ja magának azokat az előnyöket, amelyek 
nek megszerzését saját biztonsága is kö- veteli. A közvetlen légiforgalom felvéte- lének ezek adják meg igazi jelentőségét - fejezi be a lap. 

RŐMA IS KEZDEMÉNYEZ. 
(LONDON.) (Dunaposta.) Az angol 

sajtó azt jelenti, hogy Rómából ismét 
óvatos béketapogatódzás hire érkezik. 
A Daily Express hangoztatja, hogy 
Anglia mindig kész igazi olyan békére, 
amely nem pusztán a háboru elhalasz- 
tása. A lap szerint a Szentszék világi 
hatalmak támogatását kerési. hogy 
békét teremtsen a bolsevizmus elleni 
ircvonal megszervezésére. Bizonyos 
ényekből arra lehet következtetni, 
hogy ezt az akciót az Egyesült Alla- 
mok elnöke is támogatja. 

ÖTEZER OROSZ FOGOLY 
(RI ) (Rador.) A Reuter jelenti: 

A fin. k tegnap az északfinnországi 
harcban ötezer foglyot ejtettek. Késő 
este Helsinkibe érkezett hiradás sze- 
rint az erődök zsufolva vannak sebe- 
sült és halott orosz katonákkal 

VISSZAVERTÉK A FINNEK 
TAÁMADÁSÁT 

(OSLO) (Rador) A norvég távirati 
iroda jelenti Kirkenasból, hogy a fin- 
ek tegnap támadást inditottak az 
orosz állások ellen Jordanfortól és 
Jordaguikától keletre, tehát 15 mér- 
töldnyire északra, a határ közelében 
levő Naudtsitól. A támadást feltartóz- 
tátták. Ugy az oroszok, mint a finnek 
kisebb veszteségeket szenvedtek. A 
szovjet csapatok harcikocsikat hasz- 
náltak és a finnek kénytelenek voltak 
visszatérni állásaikba. 

OLASZ ÉS DÁN ÖNKÉNTESER 
(LONDON) (Rador.) A Daily Express 

ómai jelentése szerint számos olasz 
iatalember utazik Helsinkibe, hogy 
önkéntesként harcoljon az oroszok 
llen. Usyvancsak a lap közli, hogy 
Erhard Friis gróf, az egyik legismer- 
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tebb dán család tagja „megszökött" a 
dán légi haderőtől, hogy Finnországba 
mehessen. Kiséretében van Fritz Ras- 
musen főhadnagy, a dán repülés másik 
kitünősége. A hir mély benyomást 
keltett Koppenhágában. 

SZTALIN RENDELKEZÉSÉRE.. 
(RIGA.) (Rador.) A Stefani jelenti: 

Moszkvából közlik, hogy Sztalin elren- 
delte, miszerint 800.000 katonát a leg- 
jobb szovjet csapatokból vonjanak 
össze a Mannerheim-vonalon, hogy 
minden áron megtörjék a finnek ellen- 
állását. 

KOHT NYILATKOZATA 
(OSLO.) (Rador.) Koht norvég kül- 

ügyminiszter szerdán este Norvégia 
bekeeszméjéeről beszélt a rádióban. Ki- 
jelentette, hogy Norvégia nem folytat- 
hat csak semlegességi politikát. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy teljes 
szivvel nem segiti a megtámadott or- 
szágokat, különösen, ha szomszédos és 
békés népről van szó. 

HADIJELENTÉSEK 
(PÁRIS) (Rador.) A ífrancia főhadi- 

szállás közli december 28-án reggel: 
Semmi jelenteni való nem történt az 
éjszaka. 
(BERLIN.) (Rador.) A német had- 

sereg főparancsnoksága december 28-án 
reggel a következő jelentést adta ki: 
A nyugati fronton semmi jelentősebb 
esemény nem volt. Angol repülők 
megkisérelték szerdán az Északi-ten- 
geri német partvidék megtámadását, 
de sikertelenül, mert a német légvé- 
delmi tüzérség gyorstüzelése elhári- 
totta a támadást. Abból a két gépből, 
amelyeknek sikerült elérniök a német 
partvidéket, az egyiket német vadász- 
repülőgép lelőtte, mig a másik elme- 
nekült. 

A FRANCIA HADIKIADÁSOK 
(PÁRIS.) (Rador.) Paul Reynaud 

pénzügyminiszter a szenátus tegnapi 
ülésén bejelentette, hogy továbbra is 
fentartani kivánja az eddigi pénzügy: 
törvényt. Megelőzőleg Abel Garday 
pénzügyi előadó beszélt, aki kijelen- 
tette, hogy véleménye szerint a jövő 
évi hadikiadások összege hozzávetőleg 
300 milliárd frank lesz. Ezeknek a 
számadatoknak az egész prszéghoz és 
az egész francia néphez kell szólaniok, 
hogy egymás mellé társulva teljesitsék 
reájuk váró hivatásukat. 
- Ez a háboru - mondotta - az 

emberiség felszabadulásának háboruja 
és minden áron meg kell nyerni. 
Majd Reynaud miniszter beszélt, aki 

rámutatott arra, hogy a termelési és 
kiviteli arányszám közel 20 százalék- 
kal emelkedett. Ezután az önkéntes 
áldozathozatal eszméjéről beszélt, ki- 
emelve, hogy Franciaország összes 
nemzedékeinek mozgósitásáról van 
szó, amikor is mindenkinek kötelessége 
a legteljesebb takarékosság és minden 
áldozat vállalása azért, hogy az ország 
felfegyverzése és ellátása minél kifo- 
gástalanabb legyen. A második meg- 
toldásra váró kérdés a külföldről tör- 
ténő vásárlásokhoz szükséges devizák 
biztositása. Azután az Angliával kötött 
bazdasági egyezmény jelentőségét mél- 
tatta. Beszéde után a pénzügyi javas- 
latokat egyhangulag megszavazták. 

RENDKIVÜLI MINISZTER- 
TANÁCS TOKIÓBAN 

(TOKIÓ) (Rador.) Tegnap rendkivüli 
minisztertanács volt, amely a nemzet- 
közi helyzetet vitatta meg, a kormány 
elleni bizalmatlansági határozattal 
kapcsolatosan. A Havas tudósitója ugy 
értesült, hogy a kormány nem hajlandó 
ia politikai pártok nyomásának enged- 
mni, mert a kormányváltozás most va- 
óságos politikai öngyilkosság lenne. 
llenben elhatározta, hogy kihasználva 

a törvényhozási szünetet, minden lehe- 
tőt el fog követni annak érdekében. 
ogy helyzetét még az uj törvényho- 

gási ülésszak előtt minél jobban meg- 
erősitse. 

A NYUGATI HATALMAK 
NAGY AKCIÓJA 

(PÁRIS.) (Dunaposta.) Hir szerint a 
nyugati hatalmak nagy diplomáciai 
akcióba kezdenek és megbizható for- 
rásból származó értesülés szerint több 
fővárosban már megbeszélések is foly- 
nak. Az akció csaknem az egész vi- 

lágra kiterjed. A tárgyalások anyagá- 

ról részleteket természetesen nem lehet 
tudni, jól értesült hely szerint azonban 
valószinüleg a következőkről van szó: 

JÓESTETI 

Finnország megsegitésének intézmé- 
nyés megszervezése, a Belgiummal 
való kapcsolatok szorosabbá tétele, a 
Földközi-tengeri érdekek és igények 
barátságos rendezése, a közelkeleti 
érdek-övezetek biztositása és a Távol- 
kelet végleges semlegesitése. Beava- 
tottak tudni vélik, hogy Roosevelt 
ujévi beszédében már bizonyos utalá- 
sokat 

Daladier pedig január közepe táján 
számolna be a tárgyalások eredményé- 
ről. Avenol népszövetségi főtitkár az 
elmult napokban Párisban és London- 
ban tárgyalt a Finnországnak nyuj- 
tandó segitségről. 

PAASONNEN NYILATKOZATA 
(PARIS.) (Dunaposta.) Paasonnen 

finn ezredes, Kallio elnök szárnysegéde 
hivatalos látogatásra Párisba érkezett 
Kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy 
lehetségesnek tartja, miszerint az 
oroszok az eddigi vereségekre való 
tekintettel feladják a téli hóna- 

tesz a várható fejleményekre 

további előnyomulási ter- 
veiket. 

A szovjet hadvezetés balsikerének oka 

tfőleg a tiszti keretek elsősorban a 
törzstiszti kar hiányosságaira vezet- 

pokra 

hető vissza, Paasonnen nagy dicséret- 
tel emlékezett meg az olasz és a svéd 
önkéntesek kitünő teljesitményéről, 
majd hangsulyozta, hogy a finn had- 
seregnek elsősorban repülőgépekre és 
páncéltörő ágyukra van szüksége. 

UJÁBB BEHIVÁSOK NÉMET- 
ORSZÁGBAN 

(STOCKHOLM.) Az Evenimentul 
ciímü lap közli a svéd fővárosba érke- 
zett német jelentések alapján hogy 
január elsején ujabb korosztályokat 
hivnak be Németországban. 

KNOX BESZÉDE 
(NEWYORK) (Rador.) A német táv- 

irati iroda közli hogy Knox ezredes 
ismert köztársasági politikus Oklaho- 
mában beszédet mondott a nemzetközi 
helyzetről. Kijelentettee hogy angol 
vereség esetén az Egyesült Államok- 
nak kellene elfoglalniok a latin-ame- 
rikai államok szomszédságában fekvő 
szövetséges birtokokat. 

SELECT MOZGO 

Alice Faye, 
son kiváló trió remeke: 

Washinglon rózsája 
zenéjét szerezte Irving Berlin. 

Müsoron kivül mindkét mozgóban hangos hiradó. 

Csak ma I holnap: 
Tyron Power és Al Jol- jary Cooper, Franchot Tone alakitása: 

URANIA MOZGÓ 

BENGÁLI 
Izgalmas füm, melynek cselekménye 
Indában játszódik le. 

Orosz területen... 
(HELSINKI.) (Havas.) A finn sielő 

különitményeknek sikerült elérniök 
addig a vasutvonalig, amely Mur- 
monszkba vezet és szétrombolniok a 
szállitási utvonal egyrészét, aminek 
következtében 
küzdő orosz csapatok hadianyaggal és 
élelmiszerrel való ellátása valószinüleg 
nehézségekbe fog ütközni. 
(HELSINKI.) (Rador.) A szovjet csa- 

patok parancsnoka megkezdte uj hadi- 
utak épitését Petsamo vidékén. Ebből 
arra következtetnek, hogy az oroszok 
ujabb nagy támadásra készülnek. A 
Ladoga-tótól északra - jelenti a Ste- 
fani - a finn csapatok szovjet terület 
fele nyomulnak előre és elérkeztek 
Ruvajervihez. 
(HELSINKI) Finn hivatalos közlés 

szerint tegnap a kareliai öbölben Akel- 
ja helység elleni támadás egész éjsza- 
kán át tartott. Reggel felé a támadá- 
sokat visszaverték és az ellenség kény- 
szerült visszavonulni. Egy ellentáma- 
dásnál a tó másik partján egyes külőö- 
nitményeknek sikerült átkelniök. A 
harcok rendkivül elkeseredettek vol- 
tak. A finnek több szovjet csapattestet 
megsemmisitettek. Más helyeken is 
visszaverték az ellenség támadásait és 
több helyen a harcok már orosz terü- 
leten folynak. Egyes szakaszokon az 
ellenséget az orosz határig szoritották 
vissza. Az ellenséges légiflotta uiabb 
támadásokat intézett és ezek során a 
finnek kilenc orosz repülőgépet lelőt- 
tek. 

TÖRÖK-AMERIKAI CÁFO- 
LATOK 

(ISZTAMBUL.) (Dunaposta.) Jólérte- 
sült török körökben kijelentik, hogy 
teljesen alaptalanok azok a hirek, 
hogy a törökországi német és orosz 
bankok, illetve vállalatok utasitást 
kaptak volna, hogy a jövő évi januá? 
végéig számoljanak fel. A Dunaposta 
washingtoni jelentése szerint az Egye- 
sült Államok külügyminisztériuma 
szintén cáfolja azt a hirt, hogy 
Washington és Moszkva között küszö- 
bön állana a diplomáciai viszony meg- 
szakitása. 

MOZGÓSITOTTÁK A FINN 
NÖKET 

(HELSINKI) A Tempo cimüű lap 
értesülése szerint elrendelték a finn 
nők általános mozgósitását. A hadba- 
hivott finn nők a front mögötti szol- 
válatban fogják a férfiakat helyette- 
siteni, ; 

A BOLGÁR KÜLDÖTTSÉG 
MOSZKVÁBAN 

(BUDAPEST.) (Dunaposta.) A Pest 
címü budapesti lap külön tudósitójá- 

" 

az Északfinnországban 

nak jelentése szerint Moszkvába érke- 
zett bolgár küldöttséget rendkivül szi- 
vélyesen fogadták. Tájékozott politikai 
körök ugy tudják, hogy az orosz-bol- 
gár tárgyalások során a Szovjet bizo- 
nyos követeléseket támaszt Bulgáriá- 
valszemben. Ellenszolgáltatásként ke- 
reskedelmi előnyöket nyujtana Bulgá- 
riának. A tárgyalások előreláthatólag 
hosszu időt vesznek igénybe. 

A PANAMA-CSATORNA 
VÉDELME ÉRDEKÉBEN 

(WASHINGTON.) (Rador.) Goodrid 
hadügyminiszter ujabb utasitásokat 
adott ki az amerikai légiflottának, 
hogy a legmesszebbmenő mértékben 
gondoskodjék a Panama-csatorma vé- 
delméről. 

TENGERI CSATA 
(LONDON) (Rador.) Moszkvai hir- 

adás szerint a Hagesundi partvidéken 
lakó norvég lakosság heves ágyuzást 
hallott az Északi-tenger vidékéről. Azt 
hiszik, hogy nagy tengeri ütközetről 
van szó, tekintettel arra, hogy előzőleg 
számos német hadihajó haladt el a 
partvidék közelségében. A brit ten- 
gerészeti hivatal viszont hangsulyozza. 
hogy mindezideig semmiféle jelentést 
nem kapott erről az állitólagos tengeri 
csatáról. 

SCHUHMACHER EZREDES 
UJABB SIKERE 

(BERLIN.) (Rador.) A DNB jelenti: 
Azt az angol repülőgépet, amelyet teg- 
nap a német partvidéken lőttek le, 
Schuhmacher ezredes, az egyik vadász 
repülőgépraj parancsnoka lőtte le. 
ugyanannak a rajnak a parancsnoka, 
amely december 18-án 36 ellenséges 
repülőgépet lőtt le. 

AZ UJ JAPÁN NAGYKÖVET 
PÁRISBAN 

(PAÁRIS.) (Rador.) Lebrun csütör- 
tökön ünnepélyes kihallgatáson fogadta 
Penzosanadát, az uj japán nagyköve- 
tet, aki átnyujtotta megbizó levelét. Ez 
alkalommal a japán diplomata hang- 
sulyozta, hogy Tokió a barátságos 
kapcsolatok fejlesztését kiívánja Páris- 
sal. A mostani történelmi időkben ez 
talán nehéz feladat, de mégis meg van 
a remény arra, hogy a kölcsönös meg- 
értés akarása elvezet a kedvező és bol- 
dog megoldásához. Lebrun államfő 
válaszában hangsulyozta, hogy a jelen- 

az emberi szolidaritás ugyanazon ér- 
zelmeitől és eszményeitől hajtva kell 
fáradozniok a jobb jövőért, minden 
nemzetnek kötelessége, hogy minden 
lehetőt megtegyen az erkölcsi értékek 
megvédéséért. 

legi pillanatokban, amikor a népeknek 

VII. évfolyam, 1939. DECEMBER 30. 
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- A JÓÖESTÉT!" UJEVI SZAMA. 

A „Jóestét!" ujevi száma, amely hol- 

nap, szombaton délután a rendes idő. 
ben kerül forgalomba, rendkivül saz- 
dag és változatos tartalommal fog 
megjelenni. A 16 oldalas szám magá- 
ban foglalja azt a négy oldalas ké- 
pesmellékletet, amely arcoképcsarnoka 
lesz Szamostartomány, illetve Kolozs- 
vár közigazgatási és közéleti veze- 
tőinek, ugy a románság. mint a ma- 

gyarság köreiből. A lap ezenkivül 
számos érdekes cikket, riportot és tu- 
dósítást fog tartalmazni. A gazdag és 

élénk összeállitásu, 16 oldalas ujévi 
szára ára 3 lej. Az ujévi számtól fügz- 

bpi száma december 31-én, vasárnap 
reggel. a szokott időben képesmellek- 

szóló tudósitásokkal szintén meg fog 

jelenni. 

jelenti a Rador: Egy Ottilia Vlades 
nevü parasztasszony ötös ikreknek 
adott életet. Ugy az anya, mint az 
ujszülöttek egészségesek. 
- Moscicki Svájcba érkezett. A 

Rador fribourgi (Svájc) 

társasági elnök tegnap reggel Fri- 
bourgba érkezett, ahol mint magán- 

kezeltetés végett . 
HATALMAS KÉMSZERVE- 

ZETET LEPLEZTEK LE DETROIT 
BAN. Az „Evenimentul" bukaresti 
lap jelentése szerint Frank Murphy, 
az Egyesült AÁllamok főügyésze kö- 
zölte a sajtóval, hogy Detroitban, az 
ottani hatalmas ipartelepeken széles 
irányban szétágazó kém- és szabo- 
táló szervezetet lepleztek le. A vizs- 
gálat folyik és a hatóságok máris 
megakadályozták a 
szervezet további müködését. 
- Ellentétek 

nyilaskeresztesek között. Budapest- 
ről közli a Rador: A székesfehér rári 
választást követően, ahol a kormány 
jelöltjét választották meg, a nyilas- 
keresztes párt másik négy képvise- 
lője is kilépett a pártból. November 
óta összesen 8 nyilaskeresztes kép- 
viselő hagyta ott pártját és valószti- 
nünek tartják, hogy mások is kö- 
vetni fogják őket. 
- Aknarobbanás a Mosele part- 

ján. Luxemburgból jelenti a Rador. 
A Mosele német partján a schenge- 
ni hid romjai közelében, amelyet a 
németek levegőbe röpitettek a há- 
boru elején, akna robbant. Látni le- 
hetett, amint német katonák több ha 
lottat emelnek ki. A kő és acélszi- 
lánkok egészen Schengen helység 
közelébe repültek. 

- Kik fosztották ki az ir lőszer- 
raktárt? Londonból jelenti a Ra- 

moz a Phönix Park-i (Dublin) betö- 

ját letartóztatták. 

egyenruháját viselő egyén vezetett. 

Festmény 
a legszebb ujévi ajándék a' 

képvásáron 
olcsón beszerezhet, még rmészletre 

is. Pár napig még nyitok. P. Unirii 

8. alatti üzlethelyiségben. (Stánoiu 

sorsjegyes mellett.) 

getlenül a „Jócstét!" rendes vasárna- 

letekkel és a legujabb eseményekről 

- Ujabb ötös ikrek. Havannából 

jelentése 
szerint Moscicki volt lengyel köz- 

amber fog tartózkodni, orvosi gyégy 

veszedelmes 

a magyarországi 

dor: Az ir rendőrség erélyesen nyo- 

rés ügyében. Ismeretes, hogy az ir 
lőszerraktárból egy millió golyót, re 
volvereket és gépfegyvereket loptak 
el. A nyomozást kiterjesztették más 
grófságokra is. A katonai őrség 9 tag 

Megállapitást 
nyert, hogy a támadást 50 ember kö 
vette el, akiket az ir hadsereg iszti, 
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Béheszezxetet 
A földkerekség számos részén elke 

seredett harcok dulnak. Agyuk doro9 
nek, gépfjegyverek ropognak, pusztiuc 
bombák hullanak alá a magasbol. Szó- 
val minden van, csak béke nincsen És 
talán éppen ezért szólal meg annál 
erőteljesebb hangon sok és sokmillió 
ember szivében a békeszeretet és beke- 
vágy hangja. Hiszen ez 1s az igazi hiva- 
tásuk Az ember békére szuületett 
Alkotásra, munkára, termelésre és 
teremtésre. Nem pedig pusztitásra és 
rombolásra, sem tömegmészárlása 
Ezért fordul a világ közvéleményének 
figyelme fokozott mértékben minden 
igazi béke-megnyilvánulás feléé Ezért 
töltötte el mélységes nagy öröm a 
sziveket II Károly király Öfelsége 
megtisztelő kolozsvári látogatása alkal- 
mával, mert az Uralkodó, aki katonái 
között töltötte a szent ünnepeket, 
rendkivül nagyjelentőségü és mély- 
értelmü kijelentéseket tett. Többek 
között ezt mondotta: „Különös lehet 
némelyek részére, hogy annak szüle- 
tése napján, aki a békét és az emberek 
közötti jó megegyezést hirdette az 
egész emberiség számára, éppen ma 
érkeztem azok közé, akik gyilkos fegy- 

nek azonban az a célja. hogy a béke 
gondolatától eltelve megőrizze azt ami 
az övé." Ugyanakkor az Uralkodó 
békét kivánt az összes ittélő népeknek 
Békét, amelyet ma őszinte és a szir 
leatitkosabb mélységeiből felfakadó 
vággyal kiván mindenki, aki felelősnek 
érzi magát nemcsak a sajátmaaa és 
családja sorsáért, hanem népéért. 
országáért és az egyetemes emberisé- 
gért is. Isteni parancsnak engedelmes- 
kedve teszi ezt, tudatában annak, hog 
alkotni nehéz, rombolni pedig 

könnyü. 

A békét elpusztitani, aláásni, aláak- 
názni és megsemmisiteni könnyü fel- 
adat. De megvédeni, megórizni, meg- 
tartani és átadni az utókor számára 
nehéz, felelősségteljes munka Pedig az 
emberiség nevét és igazi johirnevét az 
időtálló, nagy alkotások tartják fenn 
Azok a hires épületek, műüemlékek 
alkotások, intézmények, amelyek a 
történelem viharait átélték 
meg vannak, tanuskodva a népek 
messzenéző és jövőbelátó célkitüzései- 
ről, amikor nem önös érdekek. kicsi- 
nyes és érdekhajhászó szempontok 
hatalomvágy, uralmi célzatok vezették 
a nemzetek sorsát irányitókat, hanem 
egyetemes és általános gondolatok, a 
szépet és jót teremteni akarás szen! 
tüze, amelynek lángjából mindig csak 
fény sugárzik és ragyog szét az egész 
világra. Még akkor is, ha talán köny- 
nyes-véres veritékkel születtek mec 
ezek az alkotások. Az ókor nagy épi- 
tészeti remekei, a középkor és ujko 
hires müalkotásai, egyetemei, intézmé- 
nyei, muzeumai, képtárai, kórházai - 
hogy csak néhány példát emlitsünk, az 
uijkorról már nem is beszélve - mu- 
tatják az igazi emberi alkotás utjá! 
Ugvanugy, mint az irodalomban vag 
a müvnvészetek bármelu más ágában, a 
klasszikussá vált remekmüvek kénpni- 
selik azt az igazán helves iránunona- 
lat, amelyet az emberiségnek mindic 

szem előtt kellene tartania. 

Vértelen, helyesebben vérontás nél- 
küli alkotásokat vár ez a világ és eze- 
ket is kell várnia. És ezért fordul: 
figyelme fokozott mértékben a nagy 

uduirináli találkozó felé is. Sokszá? 
millió katolikus hivő legfőbb egyhárzi 
feje, a pápa és a hatalmas olasz biro- 
dalom uralkodója találkoztak néhány 

napon belül másodizben és lehetet! 
alkalmuk beszélni a békéről. mint élő 
és diadalmas valóságról. És ha ezek- 
ből a találkozókból a százmilliós Egye- 

sült Államok köztársasáai elnökének 
Rooseveltnek hozzákancsolódásával va- 
lami komoly békekezdeményezés is 
kialakul. akkor talán több és naayobb 
reménységgel tekinthet mindenki a 
gyors léptekkel közeledő ujév felé. 

1939. - a szenvedések és megpró- 
báltatások nagy és sulyos éve volt 

vereket hordanak Ennek a hadsereg- 

JÓESTET! 

kivánságaimat, e vir á 

fogadd az uj év alkalmával legjobb 

.
 

Andékan sokkal kedvesebben fogad- 
ják és több baráti szeretetet árulnak 
el. ha minden doboz cukorkához minden virágcsokorhoz egy sorsjegyet mellékel. 
Az ALLAMISORSJÁTÉKHUZÁSAI 

és ma is 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Eddig csak 
a nagykereskedők kérhettek tartozá- 
saikra moratóriumot, mert csak ők 
vezettek rendes konyvelést. A kiske- 
eskedők nem tudták a vagyoni álla- 
potukat feltüntető mérleget bemutatn 
s ennek következtében nem is élhettek 
a moratóriumra vonatkozó kedvezmé- 
nyekkel. Ami a kiskereskedők könyv- 
vezetési kotelezettseget illeti, erre 
nézve a miniszter mindig haladékokat 
adott és igy eddig vitás volt, vajjon 
könyvvezetés hiányában kérhetnek-e 
noratóriumot? 

A kolozsvári törvényszék most elvi 
jelentőségü határozatokat hozott 
Struh! A. dr. ügyvéd nyujtott be ko- 
lozsvári kiskereskedő megbizásából 
lyen kérelmet és vitatta, hogy ebben 
a kérdésben a bélyegtörvény mente- 
siti a kiskereskedőt a kötelező könyv- 
vezetés alól s a kereskedelmi törvény 
devágó szakaszai nem gátolhatják a 

kiskereskedőt abban, hogy a morató- 

Elég volt a könnyből, a vérből. a szen- 
vedésből. Jőjjenek már a mosolygás, a 
megértés, a megbékélés, az öröm órái 
is Hiszen annyi, de annyi jóságra, 
megbocsátásra és megértésre volna 
most szükség, hogy a rengeteg szen- 
vedés, könny és véráldozat emléke 
lassan letörölhető legyen a lelkekről. 1940-nek az emberi összebékélések és 

szeretet-alkotások évének kell lennie! 
11 xö 

Ehhez pedia nem kell semmi más, 

JANUAR I15. és 18.áx, 

jelentőségü döntése a kiskereskedők 
moratóriumának kérdésében 

rium kedvezményét igénybe vehesse. 
Ezt az álláspontot magáévá tette a 

biróság is, amely immár négy esetben 
adott helyet a kiskereskedők ilyen 
természetü kérésének. 

Uj évkor mindenkinek vigadni kell. 
Erről gondoskodik a 

ROYAL-slágermozgó 
aho. a legragyogóbb vigjátékot lát- 
hatja 

Mickoy Rocney 
Az 5 világrész kedvencének legsi- 
kerü.tebb filmje: 

ANDY HARDY cow-boy 
Egy egészen különleges szerepben 
látjuk a kedvenc filmsztárt. Mu- 
latságos je enetek sorozata. Az uj 

év legjobb filmje. 

mint igazi békevágy és békeszerete" 
Sohase kivánni el a más jogos tulajdo 
nát és tiszteletben tartani az enyém 
tiéd jelszavát. Más szóval hozzá iga 
zodni a krisztusi tanitásokhoz és soha 
semmi másnak nem engedelmeskedni, 
mint az örök szeretet szivbe irott hősi 
parancsszavainak. Eguedül a Szerete- 
ltének. (10.) 

Hollektivszerződést kötöt- 
tehk az aibus ülcgyár 

munhásail 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A piaci árak 
irágulásával kapcsolatban néhány hét- 
el ezelőtt több kolozsvári gyárvállalat 
ás üzem munkásai mozgalmat inditot- 
ak gazdasági helyzetük megjavitása 
érdekében. A mozgalom eredménye- 
ként már több üzemben jelentős drá- 
gasági pótlékot kaptak a munkások. 
Ujabban az Albus filcgyár igazgató- 
ága létesitett megállapodást a drága- 
ági pótlékra vonatkozóan és ennek 
orán a munkások 20-25 százalékos 
izetésemelést kaptak. Az igazgatóság 
gyben aláirta az uj kollektívszerző- 
lést is, amely szabályozza a munkások 
és a gyár közötti jogviszonyt. Az 
egyezményt egy évre kötötték meg. 
A munkások általános fizetéseme- 

lési mozgalmához szorosan hozzátar- 
tozik az a Temesvárról érkezett hír, 
hogy az Első Bánáti Cipőgyár Rt., 
mely a Dermata-gyár érdekeltségéhez 
artozik, munkásaira kiterjesztette a 
zolozsvári Dermata-gyár munkásainak 
ollektivszerződését. 

- Helyreállott a vasuti összeköt- 
etés Spanyolország és Franciaor- 
zág között. Madridból közli a Ra- 

dor: A spanyol kormány hozzájárult 
a Franciaországgal való vasuti ösza 
köttetés helyreállitásához, 
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Azálarccos 
é kalandot 
IRTA: TH. G. NEADY 
(16.) 
A tanácskozás közepén tartottak, 

amikor Scott megérkezett. Tisztelettel-
 

jesen köszöntötte az urakat, azután 

Mőring mellé ült és áhitatosan hallg
at- 

ta a szónokot. Mikor ez a beszéd is e
l- 

hangzott, a detektiv felállt és a köv
et- 

kezőket mondta: 

Azt hiszem, mindannyian méltóz- 

tatnak tudni a világitótoronyban lejá
t- 

szódott ugynevezett fiolakomédiáról. 

Mőring fülig pirult, a detektiv azon 

ban nema zavartatta magát. 

Akkor - folytatta beszédét - 

ugy látszott, hogy a véletlen folytán 

keletkezett ellenfél, aki Warding tanár 

asztaláról a Rádiumoxidos fiolát el- 

emelte, nem létezik. Hát ez tévedés. Az
 

asztalról az ügyes hadnagyocska már 

csak a kicserélt, tehát nem a mérget 

tartalmazó üvegcsét vette el. Egy órá- 

val ezelőtt Green hadnagy felkereset! 

engem és előadta, hogy csak megnyug-
 

Hatásul mondta, hogy ő vette 
észre a 

mérget. Ő ugyanis látta, amikor az 

ott jelenlevők egyike az iróasztalon 

babrált. Az üvegcsét ő nem semmisi- 

tette meg, hanem elvitte egy laborató- 

riumba egy barátjához és ott alaposan 

megvizsgálták a tartalmát és kiderült, 

hogy nem a mérgesgáz a süritett 
csepp 

folyós állapotban, hanem egész egysze
- 

rü kaliforniai mákszerü parfüm. 

A hallgatóság izgatottan fészkelődött 

Scott pedig félig Mőring felé fordulva 

folytatta: 
2 A Creen előtt iróasztalon babráló 

urat Mőringnek hivják, foglalkozására 

nézve hadügyminiszteri titkososztályi 

tanácsos. 
Mőring felugrott. 

Csak nyugalom mr. - intette le 

Scott. - Ráér majd utánam táncolni 

A Rádiumoxid nála van most is, helye 

sebben nála volt, mielőtt kiloptam a 

zsebéből. 

A tanácsos a ruhájához kapott. Scott 

kezében pedig egy szürkés folyadék- 

kal telt rudalaku üvegecske csillant fel. 

Téved - rikoltott fel Mőring. - 

Az egész egyszerüű higany. A Rádium- 

oxid nálam van. 

Azzal magasra emelte kezét, mely- 

ből szintén egy üveg csillogó foltjai 

fénylettek. 
Ne mozduljanak, mert nem törő- 

döm semmivel. Aki megközelit, az ön- 

magára vessen a következményekért. 

Csend lett. 

- Mi a szándéka? - kérdezte kissé 

rekedten Pollerwith. 

- Ur akarok lenni. Nem bántok sen 

kit, ha engem sem bántanak. De a kül- 

ső zsebembe teszem a fiolát és ha meg- 

támadnak a földre vetem magam, el- 

förik a fiola éső... vége a komédiá- 

nak. Most pedig - tette hozzá hirte- 

len támadt öntudattal - folytassuk a 

tanácskozást. 
A társaság összenézett és mintha mi 

sem történt volna, nyugodt hangon fel 

szólitották Scott-ot, hogy számoljon be 

mindenről. 
- Nem tudom - tért át tárgyilagos 

hangnembe a detektiv - hor- hová 

lettek mr. Warding feliegyzései, ha vol 

tak. Amit az iróasztalán találtam, egy 

előttem ismeretlen fajtáju titkos irás- 
sal vannak irva. Engedjék meg, hogy 

a részletes nyilatkozatot holnapra, bizo 

nyos kihallgatások megejtése után te- 

gyem. 
Utolsó szavánál felnyilt a terem aj- 

taja és egy altiszt tárcára helyezett 

táviratot hozott be, melyet Scottnak 

adott oda. 

(Folytatása következik.) 

Milica Teodorescu győzelme Cleveland- 
ban. Newyorkból jelentü: Milica Teodo- 
rescu, az ismert romám ökölvivó tegnap 

Cievelandban pontozásos győzelmet ara- 
4ott Benett amerikai ökölvivó ellen. 

műü sportlap értesülése szerint 

TESTEDZÉS 
Letiltotta a német sporthatóság 

a cseh asztali tenniszjátékosok 

bukaresti szereplését 

(BUKAREST.) A január első napjaiban függővé 
indulásukat. EÉppen ezért kérdést 

lebonyolitásra kerülő román asztali te- intéztek a sportfőhatósághoz a bukaresti 

niszbajnokságokra a román ping-pong szereplésüket illetően. 
A birodalmi sport- 

szövetség meghivta a legjobb cseh játéko- hatóság a kérést elutasitotta és igy a cseh 

okat is. közöttük Depetrisova világbaj- játékosok nem indulhatnak a román 
baj- 

noknőt. A cseh játékosok a német biro- noki versenyeken. 

dalmi sportfőhatóság engedélyétői tették 

ldesenben a Venus, otthon 
a Rapid szerzett iegtöbb 
pontoói a román NE-ban 

31 dugót kapott a Stadiul Román 

rugdob csapata Milánóban. Milánóból
 je- 

entik: A bukaresti Stadiul Román rug- 

dob csapata külföldi portyája első mérkő- 

zését tegnap játszotta az Amatori együt- 

tesével. A mérkőzést az olasz csapat 31.0 

Idegenben: (6.0) arányban nyerte meg. A bukaresti 

1. Venus 6 4 0 2 é apat tehetetlen volt a nagyobb iskolá- 

2. Sp. Studentesc 5 1 4 0 8: 8 6 zottsággai rendelkező olaszokkal szemnben 
3 rMA,ó 02 1 edő ákik nem kimélték elenfelüket és való- 
4. UDR 6 i 3 2 8:10 5 Ságos gólözönt zuditottak a román ka- 
5. Gloria 6 2 0 4 823 4 puba. 

6. Juventus ei2 3 914 
7. Unirea Tricolor öői 13 8:13 3 Zomborban játszik a Ferencváros. Bu- 

8. Rapid 5 0 s 2 911 : dapestről jelentik: A Ferencváros labda- 

ensia e 1 i k, 2 rugócsapata nagysikerü ujvidéki szerep- 

11. Carpati 5104 5.32 lése után, január 14-én Zomborban ját- 

12. Victoria 6 0 1 5 210 1 szik a ZsAK csapatával. 
Otthon: * Január 27: KAC atléta-bál! A KAC ve- 

1 kepid 6 6 0 0 22 4 lő zetősége. mint minden évben, ezuttal is 
3 arpati s 4 2 ls e megrendez hagyományos Atléta báját, 
i MAG 5 e 1 amey a bá idény leghangulatosabb, leg 
5. AMTE 6 4 0 211 6 8 sikeresebb mulatsága szokott lenni. A 

6. Sp Studentesc és12 16.11 2 bált január 27-én rendezik meg a New- 

7. Uhirea Tricolor 63 12 90? york szálló nagytermében. Muzsikál a k
i- 

8 Victora 522 1 8.4 6 tünő Körösi Dudus, akinek neve garancia 

8 UDR s221 9.10 6 hogy vigságban, hangulatban nem lesz 

10. Venus 5 2 1 2 14 9 5 iány s az atléták bálja Kolozsvár, de 

12. Juventus 5 2 3 2 610 3 mulatsága lesz. 

- 

Jedrzejovska - pincérnő. Varsóból je- 
entik: Jedrzejovska kisasszony, a lengye 
"ek hires teniszbajnoknője az utóbbi idő- 
ben nem versenyzett. A párisi LéAuto ci- 

a lesgye 

bajnoknő teljesen visszavonult a sporttó 

s csupán foglalkozásának él. Pincérnő az 
egyik varsói kávéházban. 

Kiesett az Ambrosiana az Olasz Kupá- 

ből. Rómából jelentk: Az Olasz Kupa 

negyedik fordulójának nagy szenzációja 

az Ambrosiana veresége volt. A volt baj- 

nokcsapat, amely különösen a Középeuró 

pai Kupa mérkőzések során szerzett ma- 

Zának hirnevet, a Torino csapata győzte 

e 2:1 arányban. Így az Ambrosiana ki- 
esett a további kupa küzdelmekből. 

A hadsereg 
felszerelése érde- 

kében 
A hadsereg fentartása nagy költségeket igényel. Mindenki jegyez- 

zen hadfelszerelési kötvényeket. Naponként délelőtt 9-fél 2 óra között 

6s délután 4-7 óra között az összes nagyobb bankoknál s a pénzügy- 
Igazgatóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésére állanak a 

szükséges nyomtatványok. 
Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4.5 százalék kamatjövedel- 

met hoz. Aláirni lehet 5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül 
az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden 1000 lejes kötvény után 200 
lej), három, vagy öt év után pedig a lejegyzett összeg teljes egészében. 

A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvény- 

nyel bármilyen állami, tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. ' 
Akinek a lejárat előtt szükeége van pénzre, zálogba helyezheti a 

kötvényeket a Nemzeti Banknál, amely azonnal kifizeti az érték het- 
ven százalékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamatozik. 

Minden hazaszerető román polgár azonnal ilyen kötvényekbe fek- 
teti minden nélkülözhető pénzét, 

Kolozsmegye prefektusa 
MANOLE ENESCU ezredes. 

Szemuvegeket orvosi es 
szerint készheni 1051 diotrás 

Snpcciólis aceláruk raktóron; 
prima alpacca crő ; Er eszközök lelünő 

ePORTNÁL VAG! 
KunMályásFla R.T.na 
elül, caiza MARECHAL FOcH No. 2. 

l 

ügyvezető elnöke. 

gok politikai merényletet sejtenek a gyil. 
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Lemondott Fábián József, a magyar NB 

Budapestről jelentik: 
Sportkörökben igen nagy feltünést kel- 
tett, hogy Fábián József, a miniszteri biz. 
tos helyettese, a Nemzeti Bajnokság ügy- 
vezetője lemondott tisztségéről. Fábián 
a magyar labdarugásnak egyiük igen kivá- 
ló vezetőszemélyisége és ezért le- 
mondását valószinüleg nem fogadják el. 
Megnyerte barmadik athéni mérkőzé- 

sét a TMAC. Athénből jelentik: A Ter as 
vári MAC labdarugócsapata tegnap ját- 
szotta harmadik mérkőzését a görög fővá- 
rosban. A temesváriaknak ezuttal a Pa- 
nethinaikos csapata volt az ellenfele. A 
TMAC ezen a mérkőzésen levetközte el- 
fogodottságát és Possák (2) Reuter és 
Korony góljaival 4:2 (2:0) arányban biz- 
tosan győzött. 
HC Rapid (Bukarest)-Dragos Vodá 0:0. 

Csernovicból jelentik: A bukaresti Rapid 
jégkorongcsapatának második csernovici 
mérkőzése gól nélkül végződött. 

Kertész megválik az UDR-től. Budapest 
ről jelentik: A magyar fővárosban tálti 
szabadságát Kertész, a magyar válogatott 
egykori hires játékosa, jelenleg az UDA 
edzője. Kertész, hir szerint, szahadsága 
lejártakov nem megy vissza Resicára. 
Előreláthatólag Amerikában vállal edzől 
tisztséget fényes feltételek mellett.. 

Rádió 
oó 

sSZOMBAT, december 30. 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor, 7,45: A mü. 

sor befejezése. 12: Pontos időjelzés, viz- 
állásjelentbés. 12,10: Lemezek. 18,10: Pre- 
descu zenekara. 1417: Lemezek. 18,50: Hi 
rek, 20,15: Rádiózenekar Volanescu éne- 

atkes eyesek. 23; Tánclemezek. 23,45. 
a hirek magyar nyelven. a 

könnyü zene. Meld 
Budapest I, *45 Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
1310: Ének. 1340; Hirek 18,55: Hegedü. 
14,.30: Operettrészletek. 18 30: Hirek. IT7,15: 
Csevegés. 17,45: Hirek. 18,15: Karácsonyi 
álom, hangjáték. 18,45: Rádióposta. 19,15: 
Szalonzene. 20 18: Hirek. 20,45: Dalo. - 
20,45: Nóták, 21.35: Elbeszélés. 22.10: Zon- 
goraverseny. 22,40: Hirek. 23,10: Hangle- 

mezek. 24: Hirek. Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Reuter jelenti: 

(LONDON,) VI. György uralkodó kihall 
gatáson fogadta Kennedy USA nagyköve- 
tet, A közel egyórás kihallgatásnak nagy 
jelentőséget tulajdonltanak. 
(LONDON.) Sir Samuel Hoare angol 

belügyminiszter, aki nehány napl tartóz- 
kodásra Párisba utazott, visszatért a brit 
fővárosba. ! 

(PARIS) A Pere Lachaise temetőben az 
egyik sirdomb mellett összekötözött kezü- 
lábu és átlőtt halántéku halott férfit ta- 
láltak, akinek rubájából minden ismerte- 
tő jelt kivágtak s Ékszereln, valamint pén 
zén kivül teljesen kifosztották, A hatósá- 

kosság hátterében és meginditották a 
vizerálatot a halott személyének kiderité- 
sére. , 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár teg 
nap látogatást tett a propagandaügyi mi- 
nisztériumban, ahol Göbbels dr. üdvő- 
zölte. ; 

(SZOFIA.) A legutóbb felfedezett kom- 
munista szervezkedés előkészitől 4 sze- 
mély ellen. meginditották hazaárulás 

miatt az eljárást, 

GOSZKVA) Hivatalosan cáfolják azt 
a hirt, amely ezerint a szovjet hatóságok 
letartóztatták volna Kuusinnent, a finn 
„népkormány" elnökét. 

(BERN) A svájci-angol jés svájci- 
framcia kereskedelmi tárgyalások félbe- 

szakadtak. A svájci küldöttségek London 

ból és Párisból visszautaztak Bernbe 

ujabb utasitások átvétele végett. 

(BERN.) Pilat, az ujonnan megválasz- 
tott szövetségi elnök CGuisan tábornok, 
hadseregfőparancsnol társaságában meg 
tekintette az északi határerőditési mun 

kálatokat. i 

(KOPPENHÁGA,) A dán hatóságok mi- 
után a megfigyelők több uszó aknamezőt 
észleltek, betiltották a parti hajózást. 

(RoMA.) A Michele Patte olasz halász- 
hajó az Adrián viharba került és elsü- 
lyedt. A szerencsétlenségnek 7 halálos ál 
dozata van. . 
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tfelemelkedés. 

hivták, inkább a kollegák közül kül- 

éleseszü ember, 

anmint végighajtatott a váradi korzón... 

ott hajtat Osvát... 

ugvyanakkor végleg otthagyta. megin- 

tani magát. Segitette némileg unoka- 
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ten dr. Osvát Kálmán, az csukori 
moarosvásárheiui orvos és honic. 
Tünszié 
Szüksegmunkás a városnál és játékbabákat készit 
(BUDAPEST.) (A „Jóestét!" tudósi- 
tójától.) Valósággal orosz regénybe 
illik az az életpálya, amelyet az 
Erdélyszerte jólismert ár. Osvát Kál- 
mán, volt marosvásárhelyi orvos, a 
neves iró és előadómüvész futott meg 
Marosvásárhelytől Budapestig; 
A multkoriban egy, sajnos, egészen 

kopott, itt-ott szakadt ruhában öltö- 
zött férfi ment el az egyik köruti ká- 
véház ablaka előtt. A téli hidegben 
összehuzta vékony felöltőjét. Arca 
borostás és beesett volt, csak fekete 
szeme csillogott a régi fénnyel. 
- Olyan ismerős ez az arc... - 

mondotta valaki bent a kávéházi asz- 
talnál. 
- Ha Ön erdélyi, akkor ismerheti 

is. Ez dr. Osvát Kálmán volt... 
Közben a magas, sovány alak már 
elsuhant odakint s bár rögtön utána- 
mentünk, nem láttuk többé, eltünt a 
forgatagban. 
Azóta sok mindent megtudtunk 

Osvát Kálmánról és beszéltünk is vele. 
Az egykor oly hires és Erdélyben való- 
ban ünnepelt orvos-iró - lent van az 
élet mélypontján, ahonnan bizony már 
nagyon nehéznek látszik az ujra való 

Feleségével és gyerme- 
kével rendkivüli nélkülözések köze- 
pette, nyomoruságosan tengeti életét 
a magyar fővárosban. Amint mondot- 
tuk, Osvát valamikor orvos volt, - 
gyakorlatot azonban az utóbbi időben 
már Erdélyben sem folytatott. A csa-! 
lád irói végzete őt is hatalmába keri- 
tette. Irodalomra, érvényesülésre gon- 
dolt s a tudománnyal, a betegekkel 
nem sokat törődött. Már Erdélyben is 
megtörtént, hogy ahelyett, hogy ki- 

ment volna egy beteghez, akihez ki- 

dött ki valakit, mert ő éppen - cikket 
irt és nem akarta magát zavartatni. 
Ilyen körülmények között nem is lehet 
csodálkozni azon, hogy prakszisa már 
alig volt s végül ő maga is a legjobb- 
nak látta, ha leakasztja a kapualiról 
orvosi tábláját, amelyet azóta se füg- 
gesztett ki sehol. 

NAGYVÁRADON... 
Marosvásárhelyről Nagyváradra köl- 

tözött és itt barátai rá akarták beszél- 
ni, hogy nyisson ideggyógyászati ren- 
delőt. Nagyváradon sok az ideges 
hölgy... és akkoriban kezdett divatba 
jönni az ugynevezett pszichoanalitikai 
rendelés is. Osvát - bár akkor már 
sokat felejthetett anatómiai ismeretei- 
ből - ezen a téren, mint kulturált és 

megállta volna a 
helyét. Sajnos, ehhez se volt már 
kedve, ereje. Ehelyett inkább konfe- 
ranszokat tartott - és amig ebből 
látott némi pénzt, költött... Osvát sze- 

rette a felszines, külszines életet, gyak- 
ran lehetett látni hátradőlve egy fiak- 
kerben, nagy szivarral a szájában, 

-Osvát... - sugták a baktisok - 

Ez hizelgett neki és ezzel egyideig 

narkótizálta kátyuba jutott életét. 

Igaz, meg kell adni, valóban remek 
előadó volt, egészen ujszerü és nagy 

hatást gyakorolt egyes társadalmi 

rétegekre. 

Jöttek azonban a komolyabb idők és 

Osvátnak lassan elmaradozott a közön- 

sége. Erre az időre esik családi vál- 

sága is. „Öreg" házasember létére 

beleszeretett dr. Baracs Marcell, nem- 

rég elhunyt hires budapesti ügyvéd 

nevelt leányába. Miután Baracsék nem 

akarták a sokkal idősebb férfihez hoz- 

záadni a leányt, Osvát egy szép napon 

megszöktette választottját. Feleségét 

dult a válóper és Osvát felköltözött 

Budapestre. Budap BUDAPESTEN. 
Itt egyideig még felszinen tudta ta

r- 

bátyja, Osvát Ernő, a „Nyugat" cimü 
folyóirat szerkesztője, amikor azonban 
ez agyonlőtte magát, Osvát Kálmán- 
nak ujra meg kellett birkóznia az élet- 
tel és - ugy látszik - ezt már nem 
birta. Fokozatosan csuszott ki alóla a 
polgári élet talaja. 
A Dohány-uccában vett ki lakást és 

ott játékbabák és játékszerek készité- 
sével foglalkozott. Imádta második 
házasságából született leánygyermekét, 
aki valóban kiváló kis teremtmény, 
ugy látszik apjának összes aktiv tulaj- 
donságait örökölte. Egyidőben szó volt 
arról, hogy Pestmegyében kap egy kör- 
orvosi állást, Osvát azonban ösztönösen 
huzódozott és igy nem lett a dologból 
semmi. Végül is mint szellemi szük- 
ségmunkás a városhoz került, minimá- 
lis fizetéssel. Alig száz pengő az egész 
havi jövedelme. Egészségügyi vizsgá- 
latokat végez a külvárosokban, adat- 
gyüjtést stb. Ritkán, ha nagyon szük- 
séges, ki is kopogtatja egy-egy eléje 
kerülő betegnek a tüdejét. Élményei- 
ről még irt egy-egy cikket a Pesti 
Naplóba, - amióta azonban ez a lap 
megszünt, nem találkozunk sehol a 
nevével. 
Ujabban az Almássy-térre költözött 

és a VII. kerületben időnként össze- 
akadunk vele, amint mindig gyorsan, 
mindig „valahova" sietve megy az 
uccákon. De hogy hova siet, mit csinál 
- az rejtély. Hir szerint lóversenye- 
zik, ez azonban, mint halljuk, nem 
igaz, csupán annyi történt, hogy a 
Pesti Naplóba irt még annak idején 
egy cikksorozatot a lóversenyekről. 
Osvát Ernő baráti köre, valamint egy- 
egy régi erdélyi ismerőse támogatta 
időnként, leadták cikkeit, segitették - 
az idők fordulásával azonban - noha 
Osvát Kálmán régen kitért - ez is 
megszünt. 
Az egyetlen dolog, ami még ma is] 

érdekli: a sajtó, az irodalom, a lapala- 

Nagy nyomorban tengődik Budapcs- 

szereplővel rendezett látványos 

melynek cime: 

nem mulasztja cl és családjaval, ismerőselvel együtt 
megnézi: 

január hó 3-ikán este 9 órakor 
a Newyork szálló termeiben 22 

nagy divatbemutuatót, 

„REGGELIŐL ESTIG - NÉPIESBEN 
pitás. Tudvalevő, hogy az impérium- 
változás után, ő inditotta el a legelső 
magyar szépirodalmi lapot Erdélyben, 
a „Zord idők"-et, Marosvásárhelyen. 
Ezenkivül ő adta ki az első erdélyi 
lexikont is. Az irodalomcsinálásnak ma 

is változatlanul szerelmese. Ha az 
ember találkozik vele, hamarosan rá- 
tér kedvenc témájára, érdeklődik 
nyomdák iránt, hogy hogyan lehetne 
megint valami folyóiratot inditani. 
Természetesen főleg az ő mondanivalói 
számára. 

ESETLEG VISSZA ERDÉLYBE... 

Ha Osvát Kálmán visszamehetne 
Erdélybe az idők folyamán, nincsen 
kizárva, hogy megint szilárdabban 
állna meg a lábán. Az ember szinte 
nem tudja megérteni, hogy valaki 
orvosi hivatást feladjon. Osvát Kál- 
mán lelkében nyilván olyan megha- 
sonlással állunk szemben, amely lehe- 
tetlenné tette számára prakszisa foly- 
tatását. Kár, hogy viszont másrészről 
az irodalomban sem tudott olyan lehe- 
töségeket találni, amilyeneket - első- 
sorban mint konferanszié - bizonyára 
megérdemelt volna. 
Sokan ajánlották neki, hogy menjen 

le Marosvásárhelyre, Kolozsvárra, 
Nagyváradra, tartson ott előadáso- 
kat... de most már ettől is huzódozik. 
Nem fiatal ember már s elhatározó- 
képessége sem a régi. 
Akik „virágkorában" ismerték, azok 

mindenesetre sainálkozással látják 
ennek az örökké forrongó, magát ugy 
látszik soha ki nem forró embernek a 
vergődését... 

.......................
..... 

Titkos kommunista szervezetet lep- 
leztek le Görögországban 

(ATHÉN.) Az Orient Telegraph ügy- 
nökség jelenti: A görög állambizton- 
sági hivatalnak sikerült lelepleznie 
egy nagyobb szabásu titkos kommunis- 
ta szervezetet, amely behálózta az 
egész országot. A szervezet leleplezésé- 
vel kapcsolatosan számos letartóztatás 
történt. A letartóztatottak sorában sze- 
repelnek Gheorghe Sandos, Grigor Ca- 
sitas ismertnevü kommunista vezérek, 
akik a görög csoportot képviselték a 

harmadik internacionáléban. Ezt a két 
veszedelmes agitátort a hatóságok már 
régóta körözik, anélkül, hogy nyomuk- 

ra tudtak volna bukkanni. Sandos és 

Casitas hosszabb ideig tartózkodtak 

Moszkvában, ahol a távolkeleti propa- 
gandistákat kiképző iskolákat látogat- 
fák, majd Metaxas uralomra kerülése 
után Görögországba küldték őket, hogy 
titokban kezdjék meg a görög kommu- 
nista mozgalom ujjászervezését. Azóta 
titokban és bujkálva dolgoztak és a 
jelek szerint elég sikeres propagandát 
végeztek, mert a szervezet Görögország 
egész területére kiterjedt Most azon- 
ban sikerült őket leleplezni és a szer- 
vezet egész titkos müködéséről lerán- 
tani a leplet. A megindult vizsgálat 
előreláthatóan még sok szenzációs for- 
dulattal fog szolgálni. 

Uitás kérdések az uj vállalatok 
cégbejegyzései körvül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) 
hogy az 1938 decemberében életbelép- 
tetett uj cégjegyzési törvény az uj cé- 

gek alapitásának elbirálásánál tekin- 
tetbe veszi az uj vállalkozás hasznos 

és szükséges (util és oportun) jellegét 

is. Ugyanakkor a törvény az uj cégek 

tulajdonosaitól legalább az elemi isko- 

la elvégzésének igazolását követeli 

meg. Ezzel a rendelkezéssel állana 

kapcsolatban az alábbi ügyek: 

Egy ujabb cégbejegyzési kérés gabo- 

nanagykereskedés alapitására kért en- 

gedélyt. A kérést a tartományi szakbi- 
zottság kedvezően véleményezte azzal 

az indokolással, hogy noha Kolozsvá- 
ron több szakmabeli vállalat müködik, 
nem kell a szabad versenyt megakadá- 
lyozni. Noha a gabonakereskedő nem 
tudott iskolai végbizonyitványt felmu- 

Ismeretes,[tatni, a szakbizottság megelégedett an- 
nak igazolásával, hogy a kérvényező 
annak idején a tanonciskolának volt a 
hallgatója, minthogy itt az elemi isko- 
la elvégzésének igazolását amugy is 

kérték. 
Egy kolozsvári nagyvágó cégbejegy- 

zési kérését viszont az iparkamara ked 
vezőtlenül véleményezte, a tartományi 
szakbizottság azonban mégis elrendel- 
te a bejegyzést. E határozat ellen a ka- 
mara kormánybiztosa felebbezéssel 
élt a kolozsvári táblához azon a cimen, 
hogy a szakbizottság nem indokolta 
meg, miért utasitotta el a kamara vé- 
leményezését. Az elvijelentőségü kér- 
désben, amelyben a kereskedőt dr, Ghi 

lezan Emil ügyvéd képviseli, a napok- 

ban dönt a tábla. . o- 

mi lesz Amerina ul emöket 
(NEWYORK) A Fortunes cimű folyó- 
irat megszavaztatta olvasóit olyan ér- 
telemben, hogy az 1940. évi merikal 
elnökválasztásokon kit tartanak aleg 
esélyesebb jelöltnek. A leadott szava- 
zatokból 49 százalék a demokrata, 33 
szavazat pedig a republikánus jeleltt 
esett. A pontosan 48.6 
vazatból, amely a demokrata jelöltre 
esett, 30.6 jutott Rooseveltnek, mig a 
fennmaradó rész megoszlott Garner 
jelenlegi alelnök, Cordell Hull állam- 
titkár és M. C. Nutt között. A republi- 
kánus jelöltre esett szavazók Devei, az 
ismertnevü newyorki ügyész, Vanden- 
berg szenátor és Hoover volt köztár- 
sasági elnök között oszlanak meg. A 
lap, amely ezeket az adatokat nyilvá- 
nosságra hozza, megjegyzi, hogy a köz- 
vélemény ilyen alakban történt meg- 
szavaztatása nem jelent lényegesebb 
változást az 1936, évi tényleges elnök- 
választásokkal szemben, amikor a köz- 
társaságiak jelöltje, Roosevelt győzött, 
a mostani ankét szavazáshoz viszo- 
nyitva egyszázalékos különbséggel. 

Aprósások a háborus 
londonból 
A SZAKÁLLAS RENDŐR 

Az angol rendőröknek nem szabad sza- 

kállt viselniök. Egyetlen kivétel akad: 

Stanley Grinam rendőr engedélyt kanot? 

parancsnokságától a szakáll viselésére. 

Stanley Grimmm orosz menekült. Huszon 

egy esztendővel ezelőtt került Angliába 

és később naturalizáltatta magát. Civil fog 
lalkozása: festőmüvész. Azzal dicsekszik, 

áll a rendőrség szolgálatában és öt nyel- 

szolgál. Lendon egyetlen szakállas rend- 

öre tiszthelyettesi rangot visel és a köz- 
lekedési ügyosztályon teljesit szolgálatot. 

sSszZONYJELÖLTEK RÉSZÉRE 

Angliában nagyon sok házasságot kötöt- 

kilnecven százaléka 

aki hadiszolgálatot teljesit. Az egyik nép- 

szerü köziró azt hangoztatja, hogy eczek az 
alkalmi ismeretségből származó házassá- 

ad azoknak a menyasszonyjelölteknek, 
akik katonaruhában ismerték meg kérő- 
jüket és azt hangoztatja, hogy a vonzal- 
mat csak akkor szabad házassággal meg- 
pecsételni, ha őnagysága tiszta lelkiisme- 
rettel igennel tud felelni a következő kér- 
désekre: 

- Megnézte már a fiatalembert civil- 
ben? 

je Tetszik magának a civilfoglalkozása 
s? 

- Látták egymás otthonát? 

- Ismeri a fiu édesanyját? 
" 

maradnak? 

- Tudja-e majd pótolni számára a ka- 
tonaélet vidámságát és a családi otthont? 

- A háboru után meg tudnak élni ket- 

tőjük jövedelméből? 

A bölos tanácsadó összesen 25 hasonló 
kérdést sorol fel és azt magyarázza a 
menyasszonyjelölteknek, hogy amennyi- 
ben ezeknek a kérdéseknek kétharmadá- 
ra nem tudnak kielégitő választ adni, ne 

menjenek feleségül háborus lovagjaikhoz. 

e 

tek a háboru első hetében. A vőlegények 

katona volt és a 
menyasszonyok között is sok olyan akadt, 

hogy Anthony Eden portréját is megfes- 
tette. Negyvennyolcéves, tízenhárom éve 

vet beszél. Két fia az angol hadseregben 

HÁBORUS KERDEÉSEK MENYASZ- 

gok nem lesznek boldogok. Tanácsokat is 

- Ismeri a távoli rokonait és van arra 
biztositék, hogy azok valóban a távolban 
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Apréókhirdetések 
APRÓHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 2 lej. vastagabb betükkel 3 és 4 lej, 
első szó 3 lej. Állást keresőknek első szó 2 

lej többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 

tunk és csak válaszbályeggel ellátott le- 

"velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése 
mel- 

lett veszünk fel. Támpéldányt nem adunk. 
Hivatalos óra reggel 8-tól este7-ig. Hirde- 
teseket aznapi megjelenésre csak délelőtt 

10 oraig veszünk fel. 
VILLANYONDOLÁLÁS külföldi mód- 
szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 

kiszárátva, 14 perc alatt előállitva, a haj 

erv ellétt készit a Reg. Ferdinand 30 ia t készit a A 

F (8964) 

és hullámot kap. Nyolc havi garan- 

ászazalon. 

ADAS-VETEL ; 
NöÖI télikabát eladó. Piata Carolina 3., 

ja ent I. (9523) 
Mvári rózsakrumpli eladó. má- 
str. Rudeanu 9 Lázár. 

(9515) 
BSÖrErKEK mély gyermekkocsi eladó. 

am piagos Vodá 2. üzletben. (9521) 
ZINK-hulladékot 10 kgron felül, min- 

den alakban álandóan veszünk. Triumtf 

gyár, Cal. Dorobantilor 118. Telefon: 

19-75. (9298) 
OCSKARUHÁKERT ilegtöbbet fizet 

Grósz, Str. Memorandului A (9580) 

RÉGISÉGEK, gyönyörü antik butorok, 

finom üvegek, porcellánok, aranytárcák, 

stb. eladók. Közvetitőket dijazok. Cim: 

Someseni, Kisch, cápitan, Biji kereskedő- 

mél. Autóbuszállomás. (9581) 

FIGYELEM! Str. lorga 11. szám alatti 

borpincészet megszünik, jó borait 10-12 

ldejért Szilveszterre kiárusitja. Termelő. 

TOS megélhetést nyujtó gyümölcs- 
cukorkaüzlet átadó. Cim a kiadóban. 

(9589) 
ELADÓ egy tölgyfa furniros hálószoba 

butor. Str. Vasile Lupu 22-a. (9578) 

ÜZLET felosztás miatt modern villany- 

csillárokat kiárusitunk. Cal. Regele Fer- 
dinand 63. (9541) 

ELADÓ uj modern konyhaberendezés 
etr.Avram tancu7 (9542) 

ELADÓ disznó. Str. Pata 126. (9553) 
IFEHER vas gyermekágy eladó. Strada 
jen. Roetas 27. (9564) 

ELADÓ butorok, ebédlő, szalon, szekré- 

yek tuükrök iróasztal stb. Str. Regina 

Maátia 4 em. . (9565) 

SÜRGÖSEN eladó feltünő olcsón egy 
modern konyhaberendezés. Str. Dubálari- 

Mor 7., ajtó 2. (9568) 

ekaRUHAKART legtöbbet fizetek 
P. Uni ii 18. Grünfeld. (9572) 

É : INGATLAN 

BERBE adok 10 hold veteményest Sza- 
mósalván, Szamos mentén. Cim: Str. An- 
öfel Murei 25s88. (9403 
HAZAT veszek belvárosban, jó jöve- 

delemmel 500.000 lejig készpénzzel. „1940 
jeligére kiadóhivatalunkba. (9543) 

SsÜRGÖSEN eladó az állomás mellett 
Cai. Lungá egy házhety 400 nm, 32 ezer 
lej 15 kilóméterre Kolozsvártól 30 hold 
12 éves erdő 200 ezer. Érdeklődni Bir2ul 

Increderea, Piata Unirii 18. Telefon 23-32. 
(9547) 

ELÁDÓ egy parcella villanegyedben és 
szoba, konyhás telek. Értekezni Str. Cri- 

san 27. 9540 
ELADÓ villatelek lej 185.000. Donat-ut 
21. Cim: Egyetemi főgépész. 49532) 

ALLAST KERES 

KÖZÉPKORU intelligens házaspár ház- 
mester állást január 1-re változtatna 
Megkeresések a kiadóhivatalhoz intézen- 
idők Sürgőst jeigere (9540 
INTELLIGENTES deutsches fraáulein 

igesucht per 1. Jáhner Nachmittag. Str 
Rugulu: 11. (9548) 
SOFFÖR állást keres teljes ellátással 

Cim a kiadóban. (9555) 

EGÉSZSsÉGES szoptatós dada állást ke- 
íres, esetleg szobalánynak. P. Unirii 12. 
temelet ajtó 23. (9560) 

KÖTÖTT ruha, kosztüm, kabát, pullo- 
iwer Splendidnél készül izlésesen, precizen 
Szemtfelszedést, müvirágot hozott anyaebó 
wállalom. Piata Mihai Viteazul 25. (9563) 

NAPPALI gyermekgondozást, betegápo- 
ást, esetleg házveztést vállal középkoru 
iuriasszony. Ajánlatot „Jóestét!"-hez kér 

„Lelkiismeretes" jeligére. (9545) 

9563) 
VILDLANYMOTOR 1 HP és egy drb 2 
HP ladó SIr. Paris 47. sz. (9588) 

, 

z 

A szinház 

Rendkivül gazdag és változatos mü- 
sorral ünnepli meg a szinház Szilvesz- 
ter éjszakáját. Ez a müsor vasárnap 
este fél 9 és fél 12 órakor, ujév nap- 
ján, hétfőn hat órakor és kedden este 
fél 9 órakor is szinre kerül 
A müsor a következő: 

1. Tökmag. (Móricz Zsigmond egy- 
felvonásos vigjátéka. Szereplők: Dál- 
noki Dudus, Lantos Béla.) 

2. Spanyol tánc. (Turay Margit.) 
3. Dalok. (Hegyi Lili). 
4. Barackpálinka. (Karinthy Frigyes 

tréfája. Előadja Kovács György.) 
5. Angol tánc. (Lukász Bella.) 

6. Kosztolányi-Villon versek. 
mon György.) 

(Si- 

ALLAST KAPHAT 

mekek mellé. Cim a kiadóban. (9570) 

TUZIFA ügynököt keresek. Str. Trecá- 
toará 7. (9493) 

TANULÓKAT felveszünk. Cal. Peg 
Ferdinand 30. Fodrászat .9507) 
-9d Heuuoze jseuepurtui oagszsaetulsks 

KERESEK egy megbizható rend- 
pésre. Str. Mico 13. (9530) 

BEJÁRŐNÖT kenresek elsejére. Calea 
Motilor 23. hátul az udvarban. Jelentkez- 
ni délelőtt 10-3-ig. (9544) 

és 

Nagyvállalat keres mesterkönyvel ren 

delkező s s kömüvest 
25 éves korig. Részletes ajánlatok: 
Cluj, Cásuta postalá 117. cimre kül- 
dendők. 

KETTAGU család keres középkoru főzni 
tudó jobb asszonyt mindenesnek. Cim a 
kiadóban. (9549) 

KIFUTŐT garanciával és biciklivel bi- 
rót felveszek. Weisz Cal. Motilor 42. 

(9572) 

KERESEK azonnali felvételre románu 

tudó fiatal házaspárt, az asszony szoba 
takaritáshoz és kissé a főzéshez is értsen 
tférje udvari és fütési teendőket végezzen 
Cim: Perry Ciuj, Str. Baciu 142. (9559 

EGY keresztény, románul tudó leán) 
trafikba kerestetik. Str. Regina Maria 48 

(9561 

SZEPEN mosni és vasalni tudó asz 

JÓESIÉI! 

kabaréjea 

. 

MEGBIZHATÓ német nőt keresek 

i 

ztori szilves 

7. Magyar tánc. (Turay Margit.) 
8. A francia orvoskisasszony. (A 

Francia szobalány és az Orvoskisasz- 
szony paródiája. Fősz.:: Fényes Aliz, 
Haáz Jolly, Paál Magda, Nagy István, 
Kovács György, Borovszky Oszkár, 
Lantos Béla, stb.) 

9. Malac- és pezsgősorsolás. 

10. Ady-Reinitz: Szent Margit le- 
gendája és Uj vizeken járok. (Előadja 
és táncolja Haáz Jolly.) 

11. Kallós József operaáriákat éne- 
kel. (Mosoly országa, Tosca.) 

12. Csendélet. (Molnár Ferenc egy- 
felvonásos vigjátéka. Fősz.: Fényes 
Aliz, Kovács György, Feledi Éva.) 
Konferál Szabados Árpád. 

KIADŐ LAKAÁS 

KIADÓŐ butorozott szoba Str. Regele 
Carol 7., érdeklődni a házmesternél. (9512 

ELSEJÉRE kiadó 2 szoba, konyha. Str 
Prof. Marinescu 11. (9531) 

KIADÓ azonnalra szoba, konyha, veran- 
da kertes házban. Str. Pop Iulian 2. (9551) 

FIATALEMBER tezjes ellátást kaphat. 
sStz, Roneil 7 (9552) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szob: 

fürdőszoba használattal kiadó Str. lisa- 
beta 25. (9506 

GARZONLAKÁS butorozva, két szoba 
előszoba, fürdőszoba kiadó központi fek- 
vésü kertes házban. Bővebbet dr. Fekete 
Str. V. Alexandri 7. Telefon 25-54. (9567) 

KIADÓ 2 nagy szoba, konyha speisz 
Str. Fluturilor 4. (9575) 

1-2 FIATALEMBER lakást kaphat kiü- 
önbejáratu szobában. Str. Dubálarilor 7. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott, mosdó- 
"ülkés és egy kicsi üres szoba vizkagy- 
óval, rövid időre is kiadó. Cal. Reg. Fer 
dinand 20., I. em. 11 (9577) 

LAKAST KERES 
OPERAHAÁZ közelében keres garzonier' 
vagy különbejáratu szobát fürdőszobea 
használattal, lehetőleg kertes házban tisz! 
riselőnő. Cimeket „AÁllandó" jeligére. 

SELECT: vasárnap hivatalos szünet. Hét- 
szonyt keresek. Farkas, Str. Memora du- 
lui 11. (3140) 

KERESEK jóifőző, jó bizonyitványok- 
kal rendeikező mindenest és egy bejáró- 
nét azonmalra. Jelentkezni dlélelőtt 10- 
12-ig Str. lorga 3., földszint 8. (9584) 

szorPrATÓ dadát keresek azonnalra. 
Jelentkezni P. Unirii 10., Dr. Kovács 
Margitnál délután 3-5-ig. (9586) 

SZAKAVATOTT pincemestert keresek. 
többévi gyakorlattal, azonnali belépésre 
esti órákra. Ursus sörcsarnok. P. Uniri 

No. 19. (9587 

BEJÁRONÖ kerestetik azonnali belépé 
re. Str. O. Goga 7. II. em. 9 (9591' 

sek jó bizonyitványokkal, román, vagy 
német nyelvtudással. Jó fizetést adok 
Max Miller, Cal. Decebal 19. (9530) 

KÜLÖNFÉLÉK 

HAZASSÁG céljából finomlekü nő is- 
meretségét keresem, biztos állásom van. 
38 éves keresztény férfi. Meleg otthonra 
vágyom" jeligére a kiadóba. (9502) 

,SZOLID" szerszám és gépüzem Rege- 
"e Carol II. No. 92. vállalja mindennemü 
fém és bakelit stancnik, prések készité- 
sét, valamint préselését és inkkelezését 

(9556) 

SZÓRAKOZAÁS céljából uriember isme- 
retségét keresem. „Karneval" jeligére. 

19571 

) Elveszett Tordán egy kicsi méretü női 
perzsa láb-bunda. Megtaláló, vagy 
i nyomravezető 

ötezer lei 
1 

i jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 

JÓFORGALMU üzet átvételéhez 40- 
30.000 lejje: közremüködő, vagy csendes 
férfi, vagy nő társat keresek. Cim a kiadó 

ban. (9592) 

OKTATAÁS 
EGYETEMI hallgató iskolásleányok 

vagy fiuk tanitását vállalja. Str. Nouá 
38. (9497) 

fő, kedd, szerda, csütörtök, 
Washington rózsája. 

„Mimi, a gazdag 
„Alexanders Ragtime Band" nép- 
szerü dallamai szerzőjének legujabb 
slágere. Főszerepekben: Alice Faye 
Tyron Power, Al. Jolson. Müsoron 
kivül hangos hiradó. 

RIO MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom- 
bat 3, 6 és 9: I. Gyilkosság a ringben 
Detektiv dráma. Fősz.: Peter Lorre 
II. Ijuság bolondság. Fősz.: Dick Po- 
wel. III. Hiradó. Karácsony. müso- 
runk: I. Robin Hood kalandjai. Szines 
kalandorfilm. Fősz.: Errol Fiynn és 
Olivia de Havilland. II. A titokza- 
tos ügynök. Cow-boi dráma. Fősz.. 
Dick Foran. 

URANIA: vasárnap hivatalos szünet. Hét 
fő, kedd, szerda, csütörtök. péntek. 
BENGALI. A film izgalmas cselek- 
ménye egy napégette pusztaságban 
játszódik le, melynek közepén a kül- 
világtól elszigetelten egy angol erőd 
áll ellen a benszülöttek vad rohamai- 
nak. Három bajtárs hősies küzdelme 
Főszerepekben: Gary Cooper, Fran- 
chot Tone, Richard Cromwell. Müso- 
ron kivül a legujabb hangos hiradó. 

CAPITOL: karácsonyi szenzáció. A három 
testőr. Dumas romantikus regénye 
Franciásan szellemes filmparódiája. A 
szezon legmulatságosabb zenés vig- 
játéka. Főszereplők: Don Amache és 
a 3 Ritz. A film előtt uj Paramount 
világhiradó, a legérdekesebb 
eseményekkel. 

péntek 
Irving Berlin 

ember lánya" és 

i4 világ- 

EDISON MOZGŐ: Ujra megnyilik kará- 
csonykor. Uj hangos leadógépek. I. 
Kékszakál nyolcadik felesége. Fősz. 
Gary Cooper és Claudette Colbert. II. 
A halálbarrikád. Müsor előtt uj Pa- 
ramount világhiradó: Helyárak föld- 
szint: 19 lei páholy: 24 lej. 

ROYAL MOZGŐ: Ma: Siegfried vonal és 
A kormányzó Fősz: Willy Bigal és 
Prigitte Horney. Ujévkor a legjobb 
és legsikerültebb vigjáték, Andy 
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- A KISGYERMEK TRAGÉDIÁJA. 
Buzauból jelenti a Rador: Traiana 
Stoica Ciojd községbeli kis leány a 

közeli folyócska jegére ment korcso- 
lyázni, bár szülei figyelmeztették, hogy 
a jég még nem elég erős. A folyó kö- 
zepén a vékony jég beszakadt és a 
gyermek a jég alá került. Holtteste 
csak mémen került eő 

PT A FÉLMILLIÓ LEJ 
ÉRTÉKÜ FILMET. Craiovaból jelenti 
a Rador: Városszerte magy feltünést 
keltett az a lopás, amely az állomási 
raktárban történt, ahonnan a Fehér 
karnevál cimü, félmillió lej értékü fil- 
met ismeretlen tettesek ellopták. 
- A NEMZETGAZDASÁGI MI- 

NISZTÉRIUM KÖZLEMÉNYE. A nem- 
zetgazdasági minisztérium közli, hogy 
a romániai termékek (beleértve a kő- 
olajat is) kivitele Jugoszláviába decem- 
ber 18-tól kezdődőleg csakis dollárban 
történő fizetés ellenében történhetik. 
Az előzőleg kivitt szállitmányok elszá- 
molása a régi egyezmény alapjain tör- 
ténik. ; 
- BEFAGYOTT A BALATON. Bu- 

dapestről jelenti a Rador: Egész Ma- 
gyarország területén rendkivül erős 
hideg lépett fel. A Balaton vize befa- 
gyott. A Kárpátokban a hőmérséklet 
minusz 28 fok alá sülyedt. 
- MOSCICKYNEK TELJES PIHE- 
NÉSRE VAN SZÜKSÉGE. Bernből je- 
lenti a Rador: Moscicky, volt lenguel 
köztársasági elnököt tegnap szakértő- 
orvosok alapos vizsgálat alá vették és 
megadták számára a szükséges guógy- 
kezelési utasitásokat, egyben pedig a 
leateljesebb pihenőt rendelték el a 

számára. : 
- KÉMÉNYTÜZ. Tegnap este fél 

10 órakor a Stelutei-ucca 10. szám 
alatt Sold Ioan házának kéménye ki- 
gyulladt és a lángok már veszedelme- 
en terjedni kezdtek. A gyorsan ki- 
szállott tüzoltó-osztagok odaadó erőfe- 
szitéssel percek alatt eloltották a tüzet, 
ugy, hogy a kár nem jelentős. A tüz- 
set ügyében a rendőrség a tüzoltó- 
arancsnokkal karöltve erélyes vizs- 
zálatot folytat. 

SEMMISITETT MEG ROMANBAN 
A TÜZVÉSZ. Bucurestiből jelentik: 
Roman városban óriási tüzvész 
vusztitott. A tüz elterjedését nagy- 
ban előmozditotta az a körülmény, 
hogy az összes vizcsapok befogytak 
ás ezért a tüzoltók nem tudták a Ján 
7ok elharapodzását megakadályozni. 
A hirek szerint a tüz egész városne- 
vyedet semmisitett meg. 

................................... 

A THALIA MAGYAR SZINHAZ 
MUSORA: 

Szombat 9. Feleség (8-adszor.) 

Vasárnap este 9 ésfél 12: Nagy szilvesz- 
teri kabaré malac és pezsgő sorsolás- 
sal. (Móricz Zsigmond, Karinthy Fri- 
gyes és Molnár Ferenc egyfelvonásos 
bohózatai és tréfái. A francia orvos- 

kisasszony, a Francia szobaány és 
az Orvoskisasszony paródiája. Angol, 
spanyol és magyar táncok, dalok és 
áriák. Közremüködnek: Fényes Alice, 

Paál Magda, Hegyi Lili Haáz Joli, Lukász 
Bella, Turay Margit, Dálnoky Dudus, 
Kovács György Nagy István, Borov- 

szky Oszkár, Lantos Béla, Kallós Jó- 
zsef, Simon György, stb. stb. Konfe- 
rál: Szabados Árpád.) 

Hétfő dé után 3: Megsértették a miniszté- 
riumot. (Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Ujévi kabaré malac és pezs- 
gősorsolással. (A teljes Szilveszteri ka 
baré megismétlése.) 

Este 9: Feleség: (Bókay János hatalmas si 
kerü vigjátéka, tizenharmadszor.) 

Kedd fél 9: Az ujévi kabaré megismétle- 
se malac és pezsgősorsolássall. 

Szerda fél 9: Klotitd néni. (Vaszary János 
és Losonczy Dezső páratlan sikerü ze 
nés vigjátéka. Eddig több, mint 100 
előadás. Főez: Fényes Alice Haáz 
Joli, Dálmoky Dudus, Feledy Éva, Ko 
vács György, Nagy István, Borovszky 
Oszkár. I.antos Béla Simon György, 
Bérczy Mháy, Szabados Árpád. Ren 
dező: Szabados Árpád. Premier bérlet 
19. szám.) 

Hardy cow-boy. Fősz.: Mickevy Ros-! 
naey. -0- 
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VIDERT ELŐFIZEtEsi ARAINK 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lei. 

JÓESIEI! 
AKINEK Az APJA MÁSKÉP- 
PEN GONDOLKOZOTT 

Egy üresfejü ifju azt mondta egy- 
szer Herdernek, a nagy német költő- 
nek, aki protestáns lelkész volt: 
- Ha a fiam ostoba lesz, papnak 

- Ugy látszik - felelte Herder - 
az ön tisztelt atyjaura másképpen gon- 
dolkozott. 
AHOL ELÉG ÜRES HELY VAN 
A vidéki bemutatón, az előadás meg- 

kezdésének perceiben a szerző izgatot- 
tan sétál le és fel a folyosón. 

- Olyan ideges vagyok - mondja 
az igazgatónak, - sehol sem találom 
a helyemet. 
Az igazgató rezignáltan igy szól: 

- Menjen be a nézőtérre. Ott éppen 
elég helyet talál. 

- Ügyeletes gyógyszertárak: Folyó 
hó 24-étől, szombaton reggeltől 30-áig, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Unicorn, Unirii-tér; Demeter gyógytár, 
Motilor-ut, Szamostartomány királyi 
helytartóságának palotájával szemben. 
Somlea, Regele Ferdinand-ut; Dr. Cse- 
resznyés, Cal. Marechal Foch. 

ledörzsölés a gyermekágyban. 
mzt 

- Orvosi hir. Dr. H. Grünfeld szem- 
orvos és szemoperateur hazaérkezett, 
rendelését Cluj Cal. Regele Ferdinand 
43-45. szám alatt ujból megkezdte. 

- MEGHOSSZABBITOTTÁK AZ 
ADÓAMNESZTIÁT. Bucurestiből 
jelentik: A pénzügyminiszter az adó 

kapcsolatban ujabb amnesztiával 
rendeletet adott ki. 
telmében 

A rendelet ér- 

vonatkozó rendelkezéseket. 

- A TŐ VIZÉBE FULLADTAK A 
FALUSI GAZDÁK. Oltenitáról jelen- 
tik: Gheorghe Ion Bandea 46 és Con- 
stantin M. Gavrila 36 éves falusiak az 
utóbbi Chiriac nevü fiával együtt bár- 
kán a Greaca-tóra mentek, hogy elhoz- 
zanak bizonyos famennyiséget gazda- 
ságaik számára. Miután a fát az erdő- 
ben levágták, megrakták vele a vizi- 
járómüvet és hazafelé indultak. Utköz- 
ben azonban hatalmas viharba kerül- 
tek, amely a bárkát felforditotta. A 
szerencsétlen emberek a tó vizébe zu- 
hantak és a rájuk zuduló hatalmas fa- 
mennyiség közül nem tudván kiszaba- 
dulni, a hullámok között lelték halá- 
lukat. A szerencsétlenséget csak ké- 
sőbb fedezték fel a tó partján haladók, 
akik szálfákat láttak uszkálni a vizen 
és rábukkantak a felborult bárkára. 
Azonnal értesitették a hatóságokat, 
amelyek megkezdték a kutatási mun- 
kálatokat, de a három ember holtteste 
mindezideig nem került elő a tó vizé- 

mmezr Börkabátot 
méret után készit, javit és fest spe- 
ciális módszerrel. Tisztek részére az uj 
előirás szerint dolgozunk. I. Hirsch, 

1940. január 31-ig meg- 
hosszabbitották az adóamnesztiára 

Szines 
(BUDAPEST) (A „Jóestét!" tudósitó- 
jától) Most, amikor olyannyira „di- 
vatba jöttek" az északi népek, nem 
érdektelen, ha leirjuk, mit látott és 
tapasztalt ezekben az Európa által 
eddi ennyia irigyelt semleges álla- 
mokban archis György, a budapesti 
egyetem svéd lektora, aki nemrég jött 
haza Északról. Mint a legtöbb müvész, 
Marchis (aki egyébként kitünő forditó 
és ő forditotta a Nemzeti Szinházban 
nagy sikerrel játszott kiváló lélektani 
darabot: „Ki vagyok én"-t) nem poli- 
tizál, de érdekes dolgokat mesél az 
ottani életről. Megtudjuk tőle, hogy a 
kulturához oly későn jutott északi nép 
(hisz Krisztina királynő idejében pél- 
dául még teljesen müveletlenek vol- 
tak, ami fölöttébb kétségbeejtette a 
magát tudósokkal és müvészekkel kö- 
rülvevő királynőt) valósággal ráveti 
magát a müvészetekre. A könyvek 

A legmulatságosabb zenés vigjáték: 

iiotiid néni 
óriási példányszámokat érnek el és 
vásárlóik főleg a parasztok, mint 
ahogy parasztok veszik meg nagyálta- 
lánosságban a festők képeit is. Nem 
egy festő jutott ugy ki külföldi tanul- 
mányutra, hogy a környéken lakó 
parasztok megvásárolták tárlatát. A 
legelhagyatottabb faluban lakó paraszt 
házát is márkás festmények diszitik és 
Marchis szerint az imntellektuellek 
kevésbé hódolnak a müvészetnek, mint 
a parasztság. 
Egy kedves történettel jellemezte 

Marchis Knut Hamsunt. Az „Éhség" 
világhírü irója nem szereti, ha ünnep- 
lik és a legvisszavonultabb életet éli. 
Nem szivesen ad interjut és irodalmi 
munkásságáról sem szabad vele be- 
szélni. A Nobel-dijas norvég iró eme 
tulajdonságára Marchist Knut Hamsun 
volt titkára figyelmeztette, de egyben 
elárulta azt is, hogy a norvég szellem- 

óriás napja nagyobbrészét kertészettel 
tölti el és 
ha virágait mutogathatja. 

legnagyobb gyönyörüsége. 
Marchis 

SELECT.-MOZGO 
UJÉVI MEGLEPETÉSE 

- Szerelmi bánatában megmérgezte 
magát. Ploestiből jelentik: Tegnap a 
Florari-ucca 27-es számu ház laká- 
sán holtan találták meg Camelia Du- 
nareanu 18 éves leányt. Minthogy a ha- 
lál váratlanul és gyanus körülmények 
között következett be, azonnal értesi- 
tették a hatóságokat, amelyek részéről 
Dan Demetrescu főügyész, Gheorghe 
Andrescu vizsgálóbiró és dr. V. Vasiliu 
Jasi törvényszéki orvos szállottak ki 
a helyszinére. A holttest megvizsgálá- 
sa után megállapitották, hogy a fiatal 
nő nagymennyiségü arzénnal megmér- 
zezte magát. A vizsgálat adatai szerint 
tettét szerelmi okokból követte el. 

- Két asszony vesztette életét a 
helytelenül alkalmazott szülésznői be- 
avatkozás miatt. Aradról jelentik: A 
hatóságok néhány nappal ezelőtt há- 
rom megyebeli szülésznőt tartóztattak 
le, mert jogtalanul ugynevezett mütéti 
beavatkozást végeztek Ezek a hibás 
lépések azután két asszony halálát 
okozták. Julianna Miros, Covalsinci 
községben halt meg az elhibázott be- 
avatkozás miatt, egy Ecaterina nevü 
40 éves nő pedig Ujbodrog községben. 
A szülésznők ellen teljes erővel fo- 
lyik a vizsgálat. 

C. M. Foch 5. ,Sorával" szemben. 

óESTEr 

a newyorki Metropolitan világhirüű tagjának legujabb mesésen szép filmje: 

Buwadway pacsudája 
Az amerikai mozgólátogatók bálványának csodás alkotása, 
„Orgonavirágzás" és „Tarantella' flimeket. ZENE - 
NYOSSÁG - ENEK. Szilveszter estélyén nagy sorsolás. 14 nyereménytárgy. 

tek Központjánál. 

hiradó 
levelet irt Knut Hamsunnak, amelyben 
elmondotta, hogy messzi országból jött, 
ahol szintén hire járt virágoskertjének 
A kiváló irót annyira meghatotta 
kertje „világhire", hogy azonnal vála- 
szolt, - örömmel várja. Marchist, akit 
eddig csak annyiban érdekeltek a ró- 
zsák, hogy bement egy-egy virágüz- 
letbe, hogy szive választottjának csok- 
rot küldhessen - ezuttal sem a rózsák 
vonzották, de máskép nem juthatott 
volna a világhirü iró közelébe. És való- 
ban csak annyi történt, hogy közelébe 
jutott, mert irodalmi munkásságáról 
egy szót sem lehetett kivenni belőle, 
de annál többet beszélt rózsáiról, azok 
kereszteződéséről, oltásáról és gondo- 
zásáról. Az iró egyébként magányosan 
él vidéki villájában, a családjától is 
távol, még felesége sincs vele. 

e 

Egy angol ujságban olvassuk, hogy 
Angliában a légvédelmi szerv annyira 
pontos és kiépitett, hogy egy kis 
falucskában egy ujszülött gyermek, 
hatvan perccel, hogy megjelent e sáros 
és véres földtekén, már saját külön- 
bejáratu gázmaszkot kapott az ottani 
légvédelmi hatóságtól. Ugy látszik ez 
a gyerek nem azért sirt bölcsőjében - 
mint ahogy az a bizonyos dal mondja 
- mert lovat akart... hanem, mert 
gázmaszkot akart... 

Több, mint száz előadás: 

Hilotild néni 
Egy budapesti kávéházi árus halt 

meg a napokban - és negyvenezer 
pengő (egymillió kétszázezer lej) ma- 
radt utána. Amikor az emberek elnéz- 
ték, milyen erőszakosan kinálja cipő- 
fuzőit, ceruzáit stb., azt hihették, hogy 
aznapi kenyeréről van szó. A hatalmas 
vagyonra nem valami örökség utján 
tett szert, árusitásból szerzett pénzén 
időnként ruhatári bérleteket vett s 
azokon gazdagodott meg. Mindez csak 
halála után derült ki róla. 

ABEL OLGA. 

MACDONALD 

mely felünmnulja 
TÁNC - LATVÁ- 

- Anglia nagy hadjanyag megren- 
deléseket leszközöl az Egyesült Álla- 
mokban. Londonból jelentik: Arthur 
Purvis, a brit hadibevásárlási bizott- 
ság vezérigazgatója, az Egyesült Álla- 
mokban, valamint Kanadában nagy- 
arányu hadimegrendeléseket eszközöl. 
Purwis a Daily Mail newyorki tudósi- 
tójának kijelentette, hogy a legkülön- 
bözőbb hadianyagok megrendeléséről 
van szó, amelyet a leggyorsabb ütem- 
ben le kell szállitaniok, a megrendelé- 
seket elnyerő kanadai és amerikai cé- 
geknek. BPurwis hangsulyozta, hogy tu- 
domása van arról, miszerint Francia- 
ország is nagy hadianyag megrendelé- 
seket eszközölt az Egyesült Államok- 
ban, de a két ország iilyenirányu tevé- 
kenysége a legteljesebb összhangban 
történik. 

- Gazdag tartalommal jelent meg a 
„Hangya Naptár", A „Hangya" Szö- 
vetkezetek Központja, mint minden év 
ben, ugy az idén is kiadta a népszerü 
„Hangya Naptárt". A naptárt nagy 
gonddal állitották össze, cikkeit neves 
szövetkezeti szakértők irták. A válto- 
zatos és gazdag tartalmu naptárt nagy 
képanyag disziti. A naptár ára 12 lej. 
Megrendelhető a „Hangya" Központnál 

! 

1 - Most már Németországban is ter- 
m elnek szójababot. Berlinből jelentik: 
Hihetetlenül sok kisérlet után végre 
ikerült német szakembereknek olyan 
szója-fajtát kitenyészteniök, amely az 
európai éghajlat alatt is beérik A ki- 
sérletezések után a szójabab 185 vál- 
fajából több, mint 380.000 keresztező- 
dést tenyésztettek ki. Ezek közül végre 
akadt olyan, amely augusztus végére 
beérik, tehát Közép-Európában is meg 
honositható Ezt a fajtát még más elő- 
nyök is jellemzik: a nagy zsir- és fe- 
hérjetartalom öröklödése a cserjék 
megfelelő magassága stb. Az érés ide- 
jéenek megrövidülése folytán a német 
szójabab mint közepes növény is igen 
nagy jelentőségü. A mezőről ugyanis 
olyan korán takarithatják be, hogy 
utána még a téli vetést is be lehet hor- 
dani. Ez különösen a paraszt szempont- 
jából jelent nagy előnyt, hiszen a szója, 
amelynek gyökerei mélyen elágaznak 
a föld alatt, nem kis mértékben járul 
hozzá a talaj javitásához. A buza pél- 
dául, amelyet Németországban a szó- 
jaszüret ufán vetettek, átlagos mag- 

sőt másfél- hozadékának kétszeresét, 
szeresét termette. 

- Bujka?.. Dulandlé?.. Muszuly?.. 
Bizonyosan sokan hallották már, hogy 
az erdélyi magyar népviselet néhány 
szinpompás darabját nevezik 
viszont kevesen tudják, hogy ezek mi- 
lyen pompásan felhasználhatók a vá- 
rosi öltözködésben is. 

este 9 órakor a Newyork szálló 

divatbemutatón, 

piesen". Huszonkét szereplővel bemuta 
tásra kerülnek a népi öltözködésnek és 
kézimunkáknak azok a motivumai, me- 
lyek felhasználhatók, alkalmazhatók, 
vagy átvihetők a mindennapi ruházko- 
dásba. 

Január harmadikától: 

Iotild néni 
- Szövetkezeti fakivitel a Közel- 

keletre. Románia közelkeleti fakivitele 
rendkivül megélénkült az utóbbi idő- 
ben. A román fakivitelbe belekapcso- 
lódott a csikszentdomokosi „Arbor" fa- 
kitermelő és a „Viktoria" fafeldolgozó 
szövetkezet is. A szoros összemüködés- 
ben álló két székely szövetkezet eddig 
300 vagon fát adoit át palesztinai ki- 
vitelre. A szövetkezetek egyelőre még 
exportőrök utján bonyolitják le szál- 
litásaikat, de remélhető, hogy közelebb- 
ről közvetlen összeköttetést épitenek ki 
az exportpiaccal és a fakivitelbe hele- 
kapesolódnak más székely szövetkeze- 
te . 

Spanyolnátha 
után az orvos Puhlmann teát ajánl, 
mert az növeli az étvágyat. Minden 
gyógyszertárban kapható eredeti cso- 
magolásban 

talis", Orástie, Abt. 804-a. 

- Halálos kimenetelü gázolások a 
fővárosban. Bukarestből jelentik: Teg- 
nap a Dorobantilor-uton a 16639. szá- 
mu gépkocsi ciszterna elütötte Elena 
C. Doman 34 éves, mehedintimegyei 
Sorana községből származó asszonyt, 
aki két nappal ezelőtt jött a fővárosba 
és az uton át akart haladni. A vizsgá- 
lat során a soffőr azzal 
hogy gépe a sikos uton megcsuszott és 
ezért nem tudott idejében fékezni. A 
vizsgálát még folyik. Az asszony holt- 

beszállitották a törvényszéki testét 

bonctani intézetbe. 

- Az egyiptomi kormány átalakitá- 

Az egyiptomi 

illetve ujra 

va. Kairóból jelentik: 

kormányt átalakitották, 
szervezték. A nemzetvédelmi és igaz- 
ságügyi miniszterek nyugdijba vonul- 
tak és ezért vált szükségessé a kor- vagy a Gazdasági és Hitelszövetkeze- 
mány megfelelő átszervezése. 

igy. Azt. 

Most alkalom 
lesz meggyőződni erről, a „Szövetség 
Szövetkezeti Központ „Pitvar" házi- 

ipari szövetkezet által 1940. január hó 
-án 

termeiben rendezett 
amelynek cime „Reggeltől estig - né- 

Lej 106 és 144 árban. 
Gyermekek számára is. Raktár: „Digi- 

védekezett, 

e
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ltiméter magas hóréteg 

. 

üizenegymillló köbméter 
hó eseii le a tövárosban 

(BUCURESTI.) (Rador.) A főváros- 

ban tegnap 11 millió köbméter hó esett 

le. Az ország minden részéből nagy 

hideget és fagyot jelentenek. A Prut 

vidékén nagy hó- és szélvihar dühöng 

és a hótorlaszok több helyen forgalmi 

zavarokat is okoztak. A dunai vidéke- 

iken a hóvihar táviró- és távbeszélő- 

oszlopokat döntött le. Számos hajójá- 

ratot beszüntettek. Az ország több ré- 

széből fagyási eseteket, más helyekről 

farkascsordák felbukkanását jelentik. 

A Duna vize még mindig növekedőben 

van és ezért itt közeli befagyástól nem 

kell tartani. 

A HAVAZÁS MIATT KÉSNEK 

A VONATOK 

(BUCURESTI.) (Rador.) Bucuresti- 

ben tegnap este óta havazik és 20 
cen 

rakódott le. 

Egyébként az egész országban 
megin- 

dult a havazás. Egyidejüleg szokatl
an 

lészaki szél dühöng. Helyenkint a vas
- 

uti közlekedésben akadályok mer
ültek 

fel A gyonatok késésekkel futnak be 

yaudvarra A 3018 sz
ámu 

amu kölozsvári személyvonat 142 

percet késett, a 402 számu máramaros 

szigeti ayors késése 102 perc vo
lt. A 

Dunán ujabb intézkedésig beszüntet- 

ték a hajózást. 

ldelőlenesem teliüddesztel- 

iéek franciaország és 

nománia között a évül- 

tecsomag lorsalmat 

A Rador jelenti Bukarestből: R
omá- 

nia és Franciaország között a
 gyüjtő- 

csomagforgalmat ujabb rendelkezésig 

ideiglenes jelleggel felfüggesztették. 

mnajópusztulások 
(MADRID.) (Rador.) A Glu

ckburg nevü 

német hajót, amely a Cam
aron fok köze- 

lében, Cadix iartomány közel
ségében sü- 

lyedt el, mint kiderült, saját legénysége 

sülyesztette el, mert a hajót angol hadi- 

hajókülönitmény üldözte. Ugyanakkor 

Londonból jelenti a Reuter nyomán a 

Rador, hogy a néhány nappal
 ezelőtt el- 

süyedt Dephtfort gőzös elsülyesztését 

torpedólövés okozta a norvég
 partoktól 

egy mérföldnyire. A hajó 90 másodperc 

alatt elsülyedt. Harmiénché
t főnyi személy 

zetéből 32-en pusztultak el, köztük két 

morvég pilóta, Az életbenmaradott
ak és a 

t et gster kapitánya kijelentet- 

jek hogy a Bephfortot német tengeralatt- 

járó torpedózta meg a norvég viz
eken. 

(MADRID.) (Rador-Stefani.) Egy német
 

kereskedelmi gőzös, amelyet angol torpe- 

dó vadászhajó üldözött, San Luca de 

Barramadánál zátonyra futott és hajótö- 

irést szenvedett. 

Amszterdamból jelenti a Dunaposta: A 

IKentwood nevü 2180 tonnás
 angol hajó 

lösszeütközött eegy másik ha
jóval és olyan 

sulyos sérüléseket szenvedett, hogy el- 

süyedt. A hajó legénységének
 sorsáról 

még nem érkezett jelentés. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazon 

kollégáknak, jó barátoknak és isme- 

rősöknek, kik drága férjem tem
etésén 

fésztvettek és fájdalmamat enyhiteni 

igyekeztek ezuton mond kösznetet 

Özv. Vigh Jézsefné. 

- ÖFELSÉGE II. KÁROLY KIRÁLY 

ADOMÁNYA. Bukarestből jelenti a 

Rador: Ilfovmegye prefektusa S
panton 

és Manasteria községekben két vagon 

tengerit osztott szét II. Károly király 

Öfelsége nágylelkü adományából, a 

falvak szegényei és a hadbavonultak 

hozzátartozói között. Ezek a községek 

részben a korona-uradalom bir
tokaihoz 

tartoznak. 

A vESZTEGETÉS VÁDJÁV
AL LE- 

TARTÓZTATTÁ AZ AMERIKAI 

NÉMET SZÖVETSÉG TITKÁRAT. 

Newyorkból jelenti a Rador: James 

Wheeler Hillt, az amerikai német 

szövetség titkárát letartóztatták. Az a 

vád ellene, hogy megvesztegetést kö- 

fetett el. 

.ŐESTÉI . i i 

(KAIRÓ,) (Rador.) A „Le Semaine 
Egyptiens" cimü lap nagy cikket közöl 
a- következő cimmel: „Románia és II. 
Károly király Öfelsége". A cikket 
II. Károly király arcképe is ékesiti. 
Miután a cikk részletes áttekintést ad 
a monarchia fejlődéséről Romániában, 
többek között ezeket mondja: 
„Az életének különféle ágazataiban 

gazdag tapasztalatokat szerezve, II. 
Károly király nagyszabásu kezdemé- 
nyező munkát végez. A jelenlegi alkot- 
mányos rendben az Uralkodó nemcsak 

(ROMA) (Stefani.) A pápai látogatás 
jelentőségével a nemzetközi sajtó igen 
nagy mértékben foglalkozik. Az Osser- 
vatore Romano azon reményének ad 
kifejezést, hogy 

ez a látogatás egy szebb és béké- 
sebb jövő kapuját nyitja meg az 

emberiség számára. 
Majd igy folytatja: 
- Ha volt valaha ellentét, 

megoldhatatlannak látszott, ugy az 
olasz állam és a Vatikán közötti való- 
ban az volt. A kibékülés mégis meg- 
történt és pedig azon az alapon, hogy 
az állam lemondott a lelki fennható- 
ságról, az Egyház pedig elvetette a 
politikát. Türelem és jóakarat vitte a 
dolgokat idáig. A látogatás azt iga- 

zolja, hogy minden megoldásnak meg 

lehet találni a lehetőségeit. A világ, 

amely jelképet lát ebben a találkozó- 

ban, őszinte örömmel üdvözli azt, 

A Telegrafo igy ir: 

val lehet megemlékezni az elmult na- 

pok eseményéről, amelyről téves lenne 

azt hinni, hogy folytatása a lateráni 

egyezménynek. Politikai jelentősége 

ugyan nincsen, de azért mégis világ- 

történelmi esemény, mert az idők fo- 

lyamán csak a harmadik eset, amikor 

a pápa földi uralkodót keres fel, vissza 

adva annak látogatását. 1782-ben VI. 

Pius II. József császárt kereste fel 

Wienben, mig 1810-ben VII. Pius Pá- 

risban Napoleont. Ez a harmadik eset 

és ezért rendkivül fontos is. Itália ki- 

pül áll a háborus konfliktuson és fegy- 

Deresen bár, de tétlenül figyeli lelké- 

nek titkos hangjait, amelyeket 20 év- 

század tapasztalatai keltenek. A pápa 

érzi és tudja ezt. Tudja azt is, hogy a 

béke záloga Itália további magatar- 

tása és tőle függ, hogy a konfliktusból 

világháboru lesz-e vagy sem. 

A Stampa szerint 
XII Pius látogatása olyan ese- 

mény, amelynek rövid időn belül 

kihatása lesz a nemzetközi hely- 

zetre is. 
.. ... 

Bulgaárlia csak 

(MOSZKVA,) (Rador) A bolgár- 

orosz kereskedelmi tárgyalások meg- 

kezdődtek. A Havas iroda megjegyzi, 

hogy a bolgár küldöttség tagjainak 

nyilatkozata szerint ezek a tárgyalá- 

5ok kizárólag és kifejezetten kereske- 

dlmi jellegüek. 
Az ANGOL LÉGÜGYI MI- 

NISZTÉRIUM KÖZLEMÉNY
E 

(LONDON) (Rador.) A lég
ügyi mi- 

nisztérium közleményt ad
ott ki, amely 

szerint tegnap angol katonai repülő- 

gépek sikeres felderitő repülést Vé- 

geztek Németország fölött. Az angol 

gépek közül egy nem tért
 vissza a Ki- 

indulási helyére. 

NORVÉG SEGITSÉG 

FINNORSZÁGNAK 

(OSLÓ) (Rador.) Finnország megsc- 

dit ir a világsajtó 
guirináli látcgatásáról ? 

amely 

- Csak a csodálat és a hála szatai- 

u. SKárolu király Őfelségéről 
és Romániáról ir méltató 
cikket az egyiptomi larn 

a nemzeti erő jelképes megtestesitője, 
hanem elsősorban is egy állandó, ele- 
ven dinamikus erő a személyes kezde- 
ményezések terén és a nemzeti közösség 
érdekeinek nagyszabásu képviselője." 
A cikk a következöképpen zárul: 
„A román nép felkészült minden 

lehetőséggel arra, hogy változatlanul 
megőrizze sorsát. Teszi ezt rendithetet- 

len bizalommal és csodálattal Uralko- 

dója iránt, akit szivének mélyéből sze- 

ret és aki felé a legteljesebb hittel és 

bizalommal fordul minden időkben." 

Szentatya 

A Times hangsulyozza, hogy 
külsőségekről beszélni a pápa láto- 
gatásával kapcsolatban annyi len- 
ne, mint eltakarni a lényeget. Két- 
ségtelen, hogy az erők ma Róma 
felé irányulnak, mert onnan kell 
kiindulnia amnak a hangnak, mely 

lehetőséget ad a békére. 

A Temps viszont azt irja, hogy 

a látogatás akkor történt, amikor 

Európa valóban sulyos válságon 

megy keresztül. Minden segitség 

szükséges, sőt a legszükségesebb. 

A találkozón a legfőbb egyházi 

méltóság és az olasz uralkodó bi- 

zonyára több tervet vetettek fel a 

nyugalom helyreállitására. Róma a 

látszat szerint ennek következté- 

ben bizonyosan uj diplomáciai 

tevékenységbe kezd. 

A Newyork Herald Tribune nagy 

örömmel üdvözli az eseményt és hang- 

sulyozza, hogy 

Roosevelt elnök korán felismerte 

annak jelentőségét és azáltal, hogy 

a kapcsolatokat d Vatikánnal fel- 

venni igyekszik. már is kifeje- 

zésre juttatta csatlakozási szándé- 

kát a békeakcióhoz. 

A német lapok egyelőre kommentárok 

hélkül közlik a látogatást. de a cik- 

kekből kicsendül, hogy ezt a jövőre 

nézve szintén jelentősnek tartják. 

MUSSOLINI TALÁLKOZNI 

FoG A PAPAI ALLAMTIT- 

KARRAL 

(VATIKNVÁROS.) (Rador.) Hiva- 

talosan is megerősitik, hogy Musso- 

lini január első napjaiban szintén lá 

togatást fog tenni a Vatikánban. 
E7 

alkalommal a Duce megbeszélést ig
 

folytatni Maglione biboros, pápai 

államtitkárral is. Ennek a találkeo- 

zónak, valamint a Duce vatikáéni 

látogatásának nemzetközi npolitikai 

szempontokból nagy jelentőséget tu
- 

jellegüű tárgyalást folytat 
Oroszországgal 

lajdonitanak. 
e 

ke eskedelimi 

gitésere Norvégia minden részéből er- 

keznek adományok. Ezideig mintegy 

kor közel férmillió hátizsákot 
ajándé- 

Kozott Norvégia polgári lakosság
a a 

Enn hadsereg részére. A finn hadse- 

regbe való önkéntes jelentkezések 
szá- 

ma is álandóan emelkedik. A jelentke- 

zők nagyrésze kiváló sportoló és gy
a- 

korlott siző. ; 

KÖNNYITÉSEK A DOLGOZÓ 

NÉMEIT NŐK RÉSZÉRE 

(BERLIN) (Rador.) A német hatósá- 

gok január elsejétől kezdődően jelen- 

ős kedvezményeket bizteositottak a 

dolgozó német nők számára. A mun
ka 

dős a nőknél mindenütt csökkentet 

ték, de különösen a férjes nőknél és 

a családanyáknál. A legszigorubban 

Imert besurranó 

8 millió korona gyült össze. Ugyanak- 

VIII. évfolyam, 1939. DECEMBER 30. 

elultották a nők éjjeli foglalkoztatását, 
ezenkivül a női alkalmazottak szombat 
déltől kezdve hétfő reggelig teljesen 
szabadok. 

CHAMBERLAIN RÁDIÓ- 
BESZÉDE 

(LONDON) (Rador.) Tegnap hivata- 
losan közhirré tették, hogy Chamber- 
lain miniszterelnök január 8-án a Man 
sion Houseban beszédet tart, amelyet 
az összes angol rádióállomások közve- 
titeni fognak. 

(MEXIKÓ,.) A fővárosban bizottság ala- 
kult Finország megsegitésére. 
(PARIS.) December 17-e és 27-e között 

a francia hadihajók előzetes ellenőrzés 
után 16 kereskedelmi hajót koboztak el 

és 40.000 tonna árut foglaltak le. Egyide- 
jüleg az angol hajóhak 6824 tonna rak- 
sulyu kereskedelmi hajót fogott el. A há- 
boru kezdete óta Franciaország 402.006 

Angiia 576.704 tonna ürtartalmu hajót ko 
bozott el. i 
(LONDON,) lA newyorki rádióállomás 

Trockij volt kommunista vezér nyilatke- 
zatát ismertette, aki elitélte a Finnorszár 
elleni szovjet támadást. 
(NEWYORK.) Dr. Woronoff Sergei Frar 

ciaországba utazott, ahol mint forthopéd 
és nőgyógyász fog szolgálni a francia had 
seregben. . 
..... 

Ulabb lopáci Uének 
a rendörsés előtit 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Három lo- 
pási ügy foglalkoztatta ma a központi 
rendőrséget. Sallak Dezső Marechal 
Foch 38 szám alatti füszerkereskedő 
bejelentette a központi rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek rejtélyes mó- 
don nap-nap után dézsmálják egyik 
vaktárát. A detektiveknek tüzetes meg- 
tigyelés során sikerült elfogniok a tet- 
teseket Fazekas József Marechal Foch 
144. szám alatt lakó mechanikus és R. 
Béla tanuló személyében, akik nagyobb 
mennyiségü füszert és egyéb árucik- 
keket zsákmányoltak a károsulttól. 
Kihallgatásuk még folyamatban van. 

A másik panaszos Balosu Virgil igaz- 
gató. a kolozsvári Sora-áruház veze- 
tője, aki Szilágyi Györgyné. tolvaj- 

nevén Vilma, Bács községbeli közis- 
tolvajnőt jelentette 

fel Szilágyiné 1160 lej értékü rövid- 
áru cikket csusztatott egy őrizetlen 

pillanatban hatalmas kendője alá és 

menekülni akart. Az üzlet személyzete 

szonban egy rendőr segitségével el- 

fogta. Bünlajstromának összeállitása 

éljából megkezdődött a nyomozás. 

Felső Margit Kolozsváron. Marechal 

voch-uccában lakó nő panaszt tett a 

zözponti rendőrségen, hogy tegnap 

este, amikor autóbusszal Sxzatmárról 

városunkba jött, titokzatos körülmé- 

nyek között eltünt 6000 lej értékü 

„odgyásza. A rendőrség meginditotta a 

1vomozást. 

E Sofronie egyetemi tanár Genf- 

be utazott. Gheorghe Sofronie egye- 

temi tanár, a kolozsvári egyetem 

nemzetközi jogi professzora tudorna 

nyos kiküldetésben Genfbe utazott,
 

hol január 8-ig marad. 

- ROCKEFELLER ROMANIÁ-
 

8BAN. Bukarestből jelenti a Rador: 

Az ifjabbik Rockefeller, a hires ane 

ákai multimilliárdos Iránból és 

Egyiptomból jövet átutazott Romá- 

mián. Atutazása során meglátogatta 

az ország több nagy kőolajtermelő 

üzemét is. 

MEGHOSSZABBITOTTÁK A 

TERMÉSJELENTÉSEK BEAD 
HATÁRIDEJÉT. Bukarestből jelen- 

a Rador: A pénzügyminiszter a 

termésvallomások beadási határide- 

ét 1940 január 31-ig meghosszabbi- 

otta, minthogy a mostani kedvezőt- 

en időjárás, valamint a munkaerők 

hiánya nem kedvez a termésadatok 
összegyüjtésének. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóiján. 

Rövid táviírati hírek 
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